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Budapest, május 3.
Tegnap megkezdték a két ÁTófo-bizottság 

kiküldött tagjai a szóbeli tárgyalásokat a 
kvóta megállapítására. E tárgyalás három 
órai meddő vita volt, melyet ma délután 
folytatnak és be is fejeznek a nélkül, hogy 
megállapodásra jutnának. Az albizottságok 
eredménytelen működésükről jelentést tesz­
nek a mai nap folyamán kiküldőiknek és 
ezalatt már Bánffy és Badeni megkezdték 
a végleges tárgyalásokat a kvótáról. Két- 
liárom nap múlva a hónapok óta titkolt 
kvóta-emelés nagysága kitudódik és a Bántfy 
miniszterelnökségének sorsa e hét folytán 
okvetlen eldől. A bizottságok üléséről a 
félhivatalos Búd. Tud. a következő tudósí­
tást közli:

Gróf Badeni osztrák miniszterelnök és lovag 
Büinski osztrák pénzügyminiszter ma reggel ide­
érkeztek. Gróf Badeni a délelőtt folyamán a mi­
niszterelnökség palotájában is hosszabb látogatást 
tett báró Bánffy Dezső miniszterelnöknél.

Délelőtti tizenegy órakor az osztrák kvótakül- 
döitség az osztrák delegáczió épületének költség- 
vetési termében ülést tartott, melyben resztvettek 
az osztrák miniszterelnök és pénzügyminiszter is s 
melyben megválasztattak a szóbeli tárgyalásra hi­
vatott hetes albizottság tagjaivá: gróf Schönborn, 
lovag Jaicorski, Beer Adolf udvari tanácsos, dr. 
Forst József, Jlengcr Miksa és gróf Zedicitz Miksa 
Karoly küldöttség! tagok.

Néhány perczezel 12 óra után megjelent az 
osztrák kvóta-küldöttség ezen albizottsága a kép­
viselőházban, a hol ekkor már egybegyült a 
magyar albizottság. Az osztrák albizottság tagjait 
a háznagyi hivatal tisztviselője az első emeleten 
levő fogadó terembe vezette, a hol Széli Kálmán 
fogadta őket. Kölcsönös bemutatkozása után az albi­
zottság azon tagjainak, a kik még nem ismerték egy­
mást, mindkét albizottság tagjai a tanácskozási 
terembe mentek. Az asztalion a két elnök helyez­
kedett el. balról Széli Kálmán, jobbról gróf Schon- 
bcrti, Szeli Kálmántól balra Fáik Miksa magyar 
előadó, gróf Schönborntól jobbra pedig Beer Adolf 
udvari tanácsos osztrák előadó.

Széli Kálmán meleg szavakban üdvözölve az 
osztrák albizottságot, a tanácskozást beszéddel 
nyitotta meg, a melyre gróf Sr.hünborn válaszolt. 
Erre részletes és kimerítő vita keletkezett, melyben 
resztvettek a két albizottság összes tagjai, az 
elnököket is beleértve. Három órai tanácskozás 
után elhatározták, hogy a két albizottság mind­
egyike jelentést tevén a maga kvóta-küldöttségé­
nek a mai tanácskozás eredményéről, hétfőn dél­
után öt órakor a két albizottság ugyanazon te­
remben újabb tanácskozásra ül össze.

Az osztrák kvúta-deputáczió délután 4 órakor 
egybegyült az osztrák delegáczió épületében, ahol 
az albizottság jelentést tett a mai együttes tanács­
kozás eredményéről. Erre közel három órai esz­
mecsere következett, melyben résztvett az osztrák 
miniszterelnök és ’^pénzügyminiszter is.

A magyar kvóta-küldöttség a magyar albizott­
ság jelentését ma délelőtt 11 órakor a képviselő- 
házban tartandó ülésében fogja meghallgatni.

Más részről jelentik :
A két részről kiküldött bizottság ugyan előzé­

kenyen foglalkozva az álláspontok vitatásával s 
az álláspontoknak megfelelő eszmecserével; de 
ennek semmi eredménye nem lett s úgy a ma­
gyar, mint az osztrák albizottságok tagjai szilárdan 
megmaradtak a 15-ös bizottság üzeneteiben kife­
jezett álláspontokon:

minthogy tehát az ellentétes felfogások közt 
semmiféle közeledés nem történt, fölmerült az az 
indítvány, hogy egy szükebb albizottságot küldje­
nek ki, a mely kíséreljen meg valamely közele­
dést; e bizottság állana a két elnökből, két elő­
adóból s egy magyar és egy osztrák tagból.

Mivel azonban ily határozati javaslat elfogadá­
sára egyik albizottság sem kapott a nagybizottsá­
goktól utasítást, az indítványt ad referendum vették. 
Igv tehát hétfőn délelőtt mindkét 15-ös bizottság 
ülésez s mindkét 7-es albizottság beszámol a mai 
tanácskozáson történtekről. Ha a nagybizottságok 
e hármas bizottság kiküldésére vonatkozó indít­
ványát elfogadják: akkor a hat politikus még 
délelőtt tanácskozásra gyűl s ennek előre sejt- 
hetőleg szintén negativ eredményei a holnap dél­
után 5 órakor összeülő albizottságok elé ter­
jesztik. Ekkor aztán konstatálni fogják kölcsönösen 
a teljes eredménytelenséget, a melyről a nagy­
bizottságoknak is s abból a képviselőházaknak is 
referálnak.

Ezzel a bizottságok befejezik működésűket s 
következnek a kormányok egyezkedései. Azt hi­
szik, a kérdés itt dől el Budapesten e hó 
20—22-ike táján, a mikor a király a magyar 
székvárosban fog időzni.

A függetlenségi 6a 48-as pirt tegnap délelőtt 10 
órakor Thaly Kálmán elnöklete alatt pártértekezletet 
tartott, melyen a telefonhálózat államosításáról szóló 
törvényjavaslatot vették folytatólagos tárgyalás alá, melyet 
Juslh Gyula ismertetett. Hosszabb s beható eszmecsere 
után, melyben a párt kiváló tagjai majdnem valamen­
nyien részt vettek, elhatározták, hegy a törvényjavaslatot 
toa fogadják eL

A 48-as népszövetség meg­
alakulása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az a mozgalom, a melyet nehány hónappal 

ezelőtt Ugrott, Bartha és Szederkényi indítottak 
egy negyvennyolezas szövetség megalakítása érde­
kében, ma elérkezett ahhoz a stádiumhoz, hogy 
a terv valóvá váljon és a tervbe vett szövetség 
megalakuljon. A vigadó nagyterme, a me­
lyet ez alkalomra kibéreltek, csak félig telt 
meg a népszövetség eszméjének barátaival, 
de a kik annál lelkesebben tették mago­
kévá némi változtatásokkal az elnökség által 
előterjesztett alapszabályokat és ugyancsak nagy 
lelkesedéssel határozták el, hogy a szövetség ki­
tűzött czéljának megfelelőleg minden törvényes 
eszközzel fognak küzdeni Magyarország állami 
függetlenségének kivívása mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a követ­
kező :

Mintegy SCO polgár gyűlt tegnap össze a vigadó 
nagytermében. A rendezőség, a krisztinavárosi színkör­
ben múlt alkalommal tartott népgyülésen történtekből 
okulva, csak szigorú ellenőrzés mellett tette lehetővé a 
terembe való bejuthatást.

A képviselőházi Ugron-pártnak majdnem minden 
egyes tagja, továbbá a Baross-utczai függetlenségi polgári 
körnek vezérférfiai voltak jelen az értekezleten, a melyet 
Szederkényi Nándor nyitott meg néhány üd­
vözlő szóval. Majd ajánlatba hozta, hogy el­
nököknek közfelkiáltással válaszszák még Szalag 
Károlyt, Ugrón Gábort, Csertán Lászlót, Betegh 
Ferenczet. Jegyzőknek pedig dr. Yáradi Károlyt, dr. 
Falusy Árpádot, Mcle Antalt. Benerilc Lászlót. Az 
értekezlet Szederkényi javaslatát magáévá telte.

Bartha Miklós terjesztette elő azután, hogy Szalag 
Károly elfoglaltsága miatt nem jelenhetvén meg a mai 
gyűlésen, helyébe Polonyi Gézát ajánlotta, a kit a köz­
gyűlés nyomban megválasztott.

Ugrón Gábor lépett ezután a pódiumra és mondta 
el híveitől nagy lelkesedéssel fogadott következő beszédét:

Uraim! Nem hiába mondják, hogy valamikor Magyar- 
ország tenger volt, mely nem akar hódítani és terjesz­
kedni, hanem csak élni akar szabadon, de mint a ten­
ger kicsap medréből, ha vihar van, Így van most, 
Magyarország is háborog.

Magyarország nem a fegyverek dicsőségét keresi, ha­
nem az alkotmányosság, a művelődés a vitézség, kitartás 
és munkásság dicsősége után vágyódik, de ezt csak 
akkor lehet kifejleszteni, ha munkájának minden gyü­
mölcse az övé. Magyarország a természettől természetes 
határral van elválasztva, csak a Duna medenczcjénél 
szabad. S épen azért minden áskálúdás nyugatról jött. 
Hogy a nemzet megoltalmazza önmagéit, keresett szövet­
ségest s igy került Magyarország trónjára Ausztria feje­
delme. De ha szövetség volt a ezé!, akkor az osztrákok 
legyenek a magyarok szövetségese, ne pedig a mi ki 
használóink. (Úgy van.) Visszatekintve rövid idők törté- . 
nettre, azt tapasztaljuk, — úgymond — hogy Ausztria 
minden téren igyekszik Magyarországot háttérbe szorí­
tani. Ezt tapasztaljuk r.z ipari czikkeinknél, mezőgazda­
ságunknál, s minden oly tényezőnél, melynél Magyaror­
szág nyerne valamit. Ausztria nekünk nem szövetsége­
sünk, hanem kalmárunk. (Úgy van.) A ki szövetséges, 
az szövetséges társának nemcsak anyagi és szellemi, 
hanem erkölcsi erejét is becsüli. S azt tapasztaljuk, hogy 
az osztrákok a mi szövetségeseink igyekeznek ezt az er­
kölcsi érzetét a magyar nemzetnek kizsákmányolni, nevetsé­
gessé tenni, s ha ez nekik nem sikerül, akkor keresnek oly 
férfiakat, kik állal igyekeznek bennünket leverni. (Igaz ! 
Úgy van!) Egyik szövetséges tartozik a másiknak lobo­
góját megvédeni, hisz ez képezi a nemzet szuverenitását 
s a mi szövetségeseink nem engedik meg nekünk nem­
zeti színünk használatát (Gyalázat!), letépik a magyar 
zászlót Zágrábban s teszik ezt büntetlenül. Tartunk 
külügyi képviseletet, hadsereget azért, hogy ott a magyar 
szó, magyar érzület kigunyoltassék. A hadseregben a 
magyar tisztek százaléka 6, az osztrákoké 94 százalék.
A külügyi képviseletnél azt kell tapasztalni, hogy a 
Vaskapu megnyitásánál minden nemzet lobogója ott len­
gett. csak a magyar nemzet lobogója hiányzott saját te­
rületén, vagy oly háttérbe szorult, hogy rendeltetésének 
meg nem felelhetett. Ha a magyar zászlót meggyalázzák 
idegenben, mi elégtételt nem kapunk. Ennek oka az, 
hoey nekünk nincs tekintélyünk, és lia a királyok Szent- 
Pctervárott csókot váltanak, mi az oka, hogy beszélnek 
császárról, czárról, csak a magyar királyról nem beszél­
nek. (Úgy van !)

Ausztria szövetsége ránk nézve előnyös volna, de mi­
kor a leigázónak minden baromias vágyaival és törekvé­
seivel oda igyekszik, hogy a mi erkölcsi kiképzéseinknek, 
erkölcsi kincseinknek még fenn levő tömegét lekösse, 
megsemmisítse, hogy aztán az ország felett annál bizto­
sabban megalapítva hatalmát, akkor ez már nem szö­
vetség. S mikor azt látjuk, hogy törvényeinket épen 
azok tiporják lábbal, a kiknek kötelessége volna azt 
megvédeni, akkor szükség van arra, hogy megalkossuk 
a népszövetséget, hogy megvédjük a törvényt oly kor­
mánynyal szemben, mely az alkotmányt szétrombolja, 
semmibe sem veszi. (Taps, éljenzés.) A törvényt pók­
hálónak kell tekinteni, mit a hatalmas dongók széttép­
nek s a gyenge legyeknek való. A törvény nem az, a 
mi uralkodik, hanem a hatalom, a pártérdek, mely az 
országot kiárendált területnek nézi s nincs más köteles­
sége, minthogy azt minél hamarabb kizsarolja. Magyar- 
országon a törvényekét csak akkor ismerik fel a minisz­
tériumban. mikor nekik hasznukra van, de midőn apró 
emberek jogairól van szó, akkor a főispán lép előtérbe 
az ő furfangosságával s elcsavarja a törvény értelmét.

Magyarország népére elérkezett az az idő, hogy szer­
vezkedjék s szervezkedésének alapjául szolgáljon a nép­
nek egyetértése. Egyes ember nem képes befolyását ér­
vényre "juttatni, de ha szövetség van, akkor sikerülni 
fog a polgároknak oly nagy hálózatot megteremteni, 
mely a közigazgatás abszolutizmusával, a párturalommal 
szemben felveszi a keztyiit és védelmet nyújt a polgá­
roknak. Mert ha az önkény az ország egy félreeső zu­
gában sebet ejt a polgárokon, az egész hálózaton végig 
fog vonulni a tiltakozás, a jajkiáltás: A mióta Magyar- 
országnak egy lutli kormánya van, melynek játékrend­
szere "nem azon alapul, hogy ki megy legtöbbet a játékba, 
hanem, hogy ki megy legkevesebbel, azóta az önkényesség 
erőszaknak sokkal nagyobb befolyás jutott, mint a tu­
dásnak és az erkölcsnek. (Igaz! Úgy van !) Véget kell 
vetni ennek a párturalomnak, mely a hatalomhoz min­
dent megszerez, nemcsak barátait és híveit, hanem hite­
lezőit és szeretőit is. (Éljenzés.)

Vájjon hova jutott az a nagy, hatalmas függetlenségi 
párt?

Az a függetlenségi politika, a mely az egész rendszer 
megváltoztatását, a küzszellem átalakítását kívánja, val­
lásosság nélkül nem tud hatni. Mert a hol vallás nincs, 
épugy mint Róma, ott csak a szenvedés, a megváltás 
nagy eszméjét lehet megszerezni. Ha erről ltmond a 
nép, elveszti erkölesiségét és » legelső kortesnek, ki

pénzzel kínálja, oda adja hitét, becsületét. A független­
ségi politikának fenn kell tartani azokat a nagy erkölcsi 
érzéseket, fenn kell tartani népünk öntudatát, vágyait, 
törekvéseit, mert a megalkuvás egyaránt megrontja a 
népnek törekvését, megrontja egyaránt az árulás.

Nagy elveket nem lehet nagy erőfeszítések nélkül ki­
vívni. Nagy erőfeszítések pedig nem képesek végrehaj­
tani, mert "hogy az erő csak egy irányban egy czélra 
működjék, azt csak egy állandó szervezet adhatja meg, 
mely a liarcz előtt készen van, a lökést megadja és 
egész erejével és hatalmával működik, és a nagy czélt 
előre viszi.

A kormány az egész állam gépezetét és szervezetét 
pártorganizáczió silány eszközévé törpitette. A képviselő- 
választások alkalmával felvonul ez a szervezet, hogy 
jogtalanságaival Magyarországot beszennyezze és meg­
gyalázza.

Ezzel szemben állandó szervezetre van szükség, hogy 
mindenki ismerje meg a bajait, az irányt, melynek ér­
dekében kell szolgálni. Senki sokat ne áldozzon, de 
mindenki valamit. Ha mi azt akarjuk, hogy Magyaror­
szágnak önállósága és függetlensége ne széttépett lobogó 
legyen, hanem olyan, mely mindig előre hatoljon, ép­
ugy, mint az az apró nemzet, mely nemrég vivta ki ön­
állóságát e rohamos lépéssel a függetlenség biztos várá­
ban tűzze ki örök dicsőségünkre zászlaját. Látván a 
függetlenségi eszmék hanyatlását, fájdalommal telik el 
lelkünk, szinte látóin a küiiycseppeket, miket hullatnak 
a hazafiak s ilyenkor eszembe jut a Nílusról szóló hit- 
rege, az isten könyüjéről, melynek egy csepje kiárasz­
totta a folyamot s termékenynyé tette a talajt. A mi 
köríveinkből, a nemzet künyéből megindul a közvéle­
mény egy uj áradata, mely megtermékenyíti a mi föl­
dünket és diadalra vezeti annyi évszázadok után a 
függetlenségi eszmék lobogóját. Az ülést megnyitom.

Az éljenzes után, mely Ugrón beszéde után felhang­
zott, Bartha Miklós beszélt. Mikor a római fórumon 
Cajus Grachus után, ki a szabadság végig küzdője 
volt, egy barátja szólalt fel. azzal kezdte beszédét «bará­
taim a tapsok elfogytak.» Ő is igy érzi magát Ugrón 
beszédei után, nála is elfogytak az érvek. Az a beszéd, 
nem is programúi volt, de egy evangélium. A mi a 
biblia a hívők kezében, az lenne Ugrón beszéde a sza­
badságszeretőknek.

Ezután igy folytatta: A ki a saját ügyeire másnak 
állandó, rendszeres és törvényes befolyást enged, az 
nem független. A függetlenség azonos fogalom a sza­
badsággal. A mely "nemzet nem független, az csak 
szoiganép. A szolgaság állapotának mindig megvoltak az 
ismertetőjelei. A köztevékenység elzsibbadása, alacsony 
hízelgés fölfelé és gőg lefelé, az egyéni érdekek előtérbe 
tolása és az erkölcsök süllyedése, együtt a jellemek el- 
züllésével, ezek a szolgaságba süllyedt nép ismert tulaj­
donságai. Ezen tulajdonságokból megítélhető, hogy sza­
bad nemzet-e ma a magyar. A szolgaság állapotából 
két módon lehet kibontakozni. Békés utón, alkotmányos 
fegyverekkel, vagv erőszakos utón, iszonyú vérálfozatok- 
fcall A második utat csak hóbortos emberek tűzhetik 
czélul, mert ezt az utat önként választani és programul 
szerint megtenni nem lehet.

A forradalmat nem az előre megfontolt emberi akarat 
hozta létre, hanem a dolgok természetében rejlő őserő 
s a népek életösztöne. Forradalmat csinálni tehát nem 
lehet, az csinálódik. Mi a kibontakozás békés útját vá­
lasztjuk. Alkotmányos utón. békés eszközökkel. Ügyünket 
ez teszi sürgőssé. Mert a közélet olyan nisust öltött, 
hogy maholnap nem áll a nemzet rendelkezésére alkot­
mányos fegyver. A központi hatalom az egyéni boldogu­
lásnak majl minden faktorát kézrekeritette, hogy azzal 
tetszés szerint jutalmazzon vagy büntessen. ’ Egy mind­
inkább terjedő ellenszoczializmus emberfölötti hatalmat 
juttat a hatalom kezébe.

A vasút és posta utján államunk a legfőbb szállító, a 
só, arany, vas és kőszéntelepek révén a legnagyobb 
bányász, a birtokok és erdők révén a legnagyobb gazda, 
gyártelepei révén a legnagyobb iparos. Éhez járulnak a 
hatóságok. Tehát földfelelt és földaiatt majdnem min­
denható. Százezrekre megy a tisztviselők és alkalmazot­
tak száma. A bölcsőtől a sírig egyetlen fontos lépésünk 
nincs, melvbe az állam be no avatkozzék, az anya­
könyvvel, az iskolával, a bélyegilletékkel, a fogyasztási 
adóval, az építési szabályokkal és mindennemű szerve­
zetével.

Ha az állam a szörnyű hatalmát arra használta volna, 
hogy magát egy idegen államtól függetlenítse, vagy arra, 
hogy létrehozza a nemzeti konszolidáczió müvét, vagy 
arra, hogy jó és igazságos kormányzást és igazgatást 
hozzon létre, úgy mi ma szabadok, erősek és boldogak 
lehetnénk. De arra használta, hogy állandóvá tegyen 
egy párturalmat. Ezen czélból megrontotta a közcrköl- 
rsüket és bizonytalanná tette a törvények kötelező erejét. 
Elkobozta a polgári jogokat és alkotott egy parlamentet, mely 
nem a nemzeti akaratot képviseli. A polgárok vélemény- 
szabadságát minden vonalon elnyomja. Kiirtással fe­
nyegeti az önkormányzati erélyí, megcsonkítással fenye­
geti" a sajtószabadságot, önkénynek teszi ki a gyüleke­
zési jogot és választási elnökre bizza a választói jog 
elkobzását. Így haladva maholnap mindazon fegyvert 
kicsavarja a polgárok kezéből, a melylyel békés utón a 
kibontakozás lehetséges. Szükséges tehát, hogy siessünk. 
A hatalom közpénzen szervezett korteshadával szemben 
egy erős és mindezeket átható társadalmi szervezet ment­
heti meg az alkotmányos életet és vívhatja ki nemzeti 
függetlenségünket.

Bartha Miklós ezután részletesen ismertette a 48-as 
népszövetség szervezetét, mely szerint a 48-as szövetség 
czélja: Magyarország állami függetlenségének és önálló 
gazdasági életének, kiküzdése, fejlesztése és oltalmazása 
alkotmányos fegyverekkel és az uralkodóház jogainak 
tiszteletben tartása. A népszövetség tagja lehet minden 
20 éves kort meghaladott, feddhetlen életű magyar 
állampolgár. A 4S-as szövetség tagjai lietenkint szövet- 
ségdij czimén 5 krt befizetnek, mely díj azonban nem­
csak önkéntes és semmi kényszerbehajtásnak alávetve 
nincs. A szövetség ügyeinek vitelére van egy központi 
kör és vidéki kör. Minden évben szeptember hóban szü- 
vetséggyülés tartatik felváltva az ország valamelyik 
városában.

A tervezethez többen felszólaltak, köztük Yárady 
Aurél, Kolozsvárról, Kele Antal, Závonyi Ferencz ref. 
lelkész, dr. Jámbor Gyula, Kovács Kálmán, Falussy 
Árpád, Oláh János, Korn B. s az alapszabály terve­
zetét némi változtatásokkal elfogadták. Ezután felolvas­
ták a különböző helyekről érkezett üdvözlő táviratokat.

E nagygyűlést Polónyi Géza másodelnök beszéde fe­
jezte be, melyben örömének ad kifejezést, hogy a 48-as 
szövetség megalakult.

Végül Kovács Gyula a gyulai függetlenségi kör ne­
vében díszoklevelet nyújt át Ugrón Gábornak és Bartha 
Miklósnak.

A nagygyűlés ezzel a szónok éltetésével véget ért. 
Közgyűlés után 300 téritékü banket volt, melyen 

tósztokat mondtak Ugrón Gábor, Holló Lajos, Bartha 
Miklós, Bartók Lajos, Szederkényi Nándor, Polónyi Géza, 
Kovács Gyula, Várady Aurél, Dankó János, stb. mind­
nyájan a nápssövetség felvirágzására ürítvén a poharakat.

A görög-török háború.
A harcztérről Larissa bevétele óta nagyon szűk­

szavú jelentések érkeznek, a mi végre érthető is.
A görögöknek semmi örvendetes sincs, a mit je­
lenthetnének, a törököknek pedig nagy érdekük 
van abban, hogy a terveik idő előtt nyilvános­
ságra ne jussanak. Edhem pasa, a mint minden 
jel mutatja, nagyon óvatosan teszi meg az elő­
készületeket arra, hogy a görögöknek pharsalusi 
hadállását bekerítse. Velestino helységnek be­
vétele, a mit most már az athéni táviratok sem 
tagadnak, elvágta a Pharsalus és Volo közti össze­
kötő vonalat. Velestino a voloi kikötőtől 18 kilo­
méternyire esik. Ha most a görögök Pharsalusnál 
ismét vereséget szenvednek, akkor nem marad 
nekik más ut a menekülésre, mint Larissa felé, 
de ez az ut is megszűnik Domokonál. Domokotól 
Lamiáig csak hegyi ösvények vezetnek. A levegő­
vonal Larissa és Pharsalus közt csak 54 kilo­
méter hosszú.

A görögöknek még akkor is nehéz volna a 
helyzetük, ha Pharsalusnál visszavernék is a törö­
köket, mert a valói ut kettévágása folytán a had­
sereget nem volnának képesek élelmezni. Csakis 
abban az esetben volna a hadiszerencsének meg­
változása remélhető, ha a görögöknek sikerülne 
a deffenzivából az offenzivába átmenni. Az offenzív 
hadviselésre azonban hiányzik a görögöknek egy 
morális tekintetben intakt hadsereg. Minden jelen­
tés megegyezik abban, hogy ha a görögök az 
első napokban a hazafiságtól eltelve jól harczol- 
tak is, a vereségek elvették a bátorságukat s a 
fegyelmet veszedelmes módon megingatták. A 
zavart valószínűleg még növelné, ha a par­
lament beleavatkoznék most a hadviselésbe. 
Athénben azonban — mint a „Frankfurter 
Zeitung“ kopenhágai levelezője jelenti, nem 
látják olyan sötétnek a helyzetet, mint az 
ember ieltehelné. Főleg a dán királyi udvar egé­
szen nyugodt, s azt mondja, hogy az athéni za­
vargásokban csak a csőcselék vett részt, mely 
mindig és minden időben hajlandó arra, hogy az 
első jó alkalommal ntezai tüntetéseket rendezzen. 
A dán udvarnak az a meggyőződése, hogy ha a 
köztársasági áramlatok túlsúlyra jutnának, az csak 
György királynak használna, mert akkor az öt 
nagyhatalom minden valószínűség szerint sietne a 
görög dynasztiának a segítségére.

A helyzet Konstantinápolyban.
Konstantinápoly, május 2.

A porta még nem válaszolt azokra a jegyzé­
kekre, a melyek arra vonatkoznak, hogy a görög 
alattvalók Angolország, Francziaország és Orosz­
ország ideiglenes védelme alá helyeztessenek. Mint 
hírlik, a porta az oltalom ideiglenes átvételét el­
fogadja ugyan, de a kapituláczió jogának alkal­
mazását nem, mert ezt a Görögországgal szemben 
fennálló viszony meg nem engedi.

Konstantinápoly, május 2. 
Hivatalos jelentés szerint, a görögök ellen indí­

tott pöröket a diplomácziai viszony visszaálltáig, 
függőben hagyják. Azok a görögök, kik a kor­
mány adósai, biztosítékot kötelesek tenni, mert 
különben ingatlanaikat el nem adhatják. A török 
államkűtelékbe való átlépést bizonyos feltételek 
mellett megengedik. A konzulátusok, az egészség- 
ügyi osztály, az Ottoman bank és a vasutak alkal­
mazottai, hasonló föltételek mellett, török állam­
polgárokká lehetnek. Görög hajóknak, melyek a 
kiutasítás! határidő lejárta előtt török kikötőkbe 
voltak irányítva, megengedik, hogy azokban ki­
kössenek.

A hatalmak ákeziója.
Pétervár, május 2.

A „Novoje VremjaBés a „Brzsevija Vjedomosti“ 
Oroszország és Ausztria-Magyarországnak a Balkán­
államokhoz intézett azonos jegyzékében a péter- 
vári uralkodótalálkozásnak Európára nézve áldás- 
dus, szívesen látott első gyümölcsét üdvözli. A 
„Novoje Vremja“ reméli, hogy ezt több hasonló 
szellemű lépés fogja követni. A „Brzsevija Yjedo- 
mosti“ kijelenti, hogy a jegyzék elküldésével 
Oroszország és Ausztria-Magyarország a Balkán­
államok békéjének őrévé lett. A német „Peters­
burger Ztg“ elismerőleg emeli ki Romániának a 
múltban és jelenben követett lojális magatartását 
és kijelenti, hogy Oroszországnak és Ausztria- 
Magyarországnak a keleti kérdésben kinyilatkozta­
tott egyetértésében oly erő van, a mely előtt a 
többi" Balkán-államok okvetlenül meg fognak 
hajolni.

Az epirusi hareztér.
Konstantinápoly, május 2. 

Saad Eddin pasa 8000 válogatott emberből 
álló csapattal Monastirból gyorsított menetben ma 
Janinába érkezett. A portán remélik, hogy pihent 
csapatok harezba küldésévéi az ellenséget nagyon 
rövid idő múlva kiűzik Epirusból és azután táma­
dólag léphetnek fel.

Athén, május 2.
Áriából érkező távirat szerint Bajraktaris ezre­

des parancsnoksága alatt 8000 emberből álló 
dandár újból Pentepigadia felé előrenyomul.

Athén, május 2.
A Velesztina körüli harezok a háború jövőbeli 

kifejtésére nézve lényeges befolyással lesznek. Ha 
a törököknek sikerül a görögöket onnan kiszorí­
tani és ott megállapodni, a görögök kénytelenek 
lennének Volót feladni, mi által a pharsalus- 
domokosi vonalban a csapatok élelmezése rend­
kívül megnehezittetnék. Tramados hadügyminiszter 
és Smőlenski ezredes közt sürü táviratváltás folyik. 
Smolensk! azon nézeten van, hogy a görög csa­
patoknak Velesztinát feltétlenül meg kell tartaniok.

Konstantinápoly, május 2.
Edhem pasa szigorú utasitásitást kapott, 

Aogy Thesszaliában erélyes akcziút indit 
son, mivel a hivatalos körökben egy máso 
dik döntő ütközetet várnak, hogy a görög 
haderőt teljesen megsemmisítsék.

A tliessáliai hareztér.
Konstantinápoly, május 2.

Az üskübi váli jelenti, hogy 1043 önkéntes Kai- 
kaudelenből és Stypljebül Salonikibe ment. A; 
isrnidi kormányzó jelenti, hogy Adabahból is men 
tek önkéntesek. Kis-Ázsia más helységeiből is je­
lentenek be önkéntes csapatokat.

A görög képviselöhíiz ülése.
Athén, május 2.

A görög képviselőház tegnapi ülésén a karzatot 
zsúfolva voltak. Az uj minisztérium tagjai elfoglal­
ják helyeiket.

Balti miniszterelnök kijelenti, hogy az uj kor 
mány első dolga lesz a hadsereg rekonstruálása, a 
mely nélkül sem a háborút nem lehet folytatni 
sem tisztességes békét kötni. Szerencsére a had­
sereg, mely jobb sorsra volt érdemes, megóvta 
bátorságát és lelkesedését. Teljes bizalommal lehe­
tünk a hadsereg iránt. A miniszterelnök azt óhajtja, 
hogy a kamara és a nemzet együtt működjék. A 
kamara egyezzék bele abba, hogy munkáját most 
megszakítsuk. Szóló kéri a kamarát, hogy e fölött 
nyilatkozzék.

Delyannis kijelenti, hogy e fűlött nem szükség 
véleményt nyilvánítani, mert a fölött, hogy a ka­
mara munkálkodása megszakittassék, a vélemé­
nyek megegyeznek. Szóló pártja nevében még 
hozzáteszi, hogy az mindaddig teljes erejével pár­
tolni fogja az uj kormányt, mig a törül: csapatok 
a haza egy talpalatnyi füldjét megszállva tartják. 
A mi legnagyobb gondunk az — monda — hogy 
az ellenséget elkergessük.

Phalaretos azt kívánja, hogy hívják vissza a 
hercseget. A trónörökös kimerült. (Tetszés a kar­
zatokon.)

Papanisalcpulo csodálkozik a flotta tétlensége 
fűlött.

Ptalli miniszterelnök megerősíti a Valestino mel­
lett aratott győzelmet összes részleteivel. A mi a 
helyzetet Epirusban illeti, a görög csapatok, leg­
alább a gyalogság egy része, teljesen rendben vonult 
vissza. Pánik csak a lakosság egy részét fogta el.

A kamara üléseinek elhalasztása iránt tett indít­
ványt a kamara egyhangúlag elfogadta. Az ülés 
ezzel véget ért.

Török békeföltételek,
Konstantinápoly, május 2.

A török hivatalos körök nem titkolják, hogy a 
szultán és a magas porta a török fegyverek diada­
lának hatása alatt el vannak tökélve, hogy nem 
fogadják cl a státus quút, a milyen a háború ki­
törése elüti volt, hanem az 1871-iki frankfurti 
béke alapján a sstratégiai határvonal kiigazítását 
és jelentékeny hadisarezot.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Kossuth Ferencz tegnap 

Nyíregyházára érkezett, hogy atyja arczképének 
leleplezési ünnepélyén jelen legyen. Kossuth Fe­
renczet a vasútnál Mikecz János alispán és számos 
megyebizottsági tag fogadták. -— Dr. Korányi 
Frigyes főrendiházi tag, külföldi útjáról, hol a ná­
lunk is fölállítandó, tüdővészes betegek számára 
berendezett gyógyintézeteket tanulmányozta, haza­
érkezett.

Schlauch bíboros jubileuma.
Ma folyt le Schlauch Lőrincz nagyváradi bíbo­

ros püspök ötvenévi jubileumának második napja, 
a mely ünnepi mozzanatokban s felemelő megnyi­
latkozásokban éppen oly gazdag volt, mint a teg­
napi ünnepség. Az ünnepi szent beszéd, a melyet 
az aranymisés bíboros tartott, magas szárnyalása 
gondolatokkal volt tele s hazafias, keresztényi, 
humánus karaktert; mellett a modern áramlatokat 
is érintette. Az ünnepély további lefolyása és 
berekesztése szintén méltó volt a kiváló alkalom­
hoz s úgy az ünnepelt egyházfejedelem, mint az 
ünneplők átérezték a jubileum nagy jelentőségét, 
a melynek hullámai az egész országra kihatottak.

Nagyvárad, május 2.
Schlauch ötvenéves jubileumának második napja 

fényes istentisztelettel kezdődött a székesegyház­
ban. Már reggel 8 órakor megtelt az óriási tem­
plom, hol mintegy 5000-en gyűllek egybe. Ott 
voltak: Bániéi miniszter, gróf Zichy Géza. gróf 
Csekonies, gróf Korniss, gróf Wenkheim Dénes, 
gróf Batthyány József, gróf Karácsonyi Guidó, 
báró Königsivarter Herman, Beöthy László Bihar- 
vármegye és Lukács György Békés vármegye fő­
ispánja, Szunyogh alispán, Csatáry Lajos, Csúszka 
érsek, Bubics, Steiner, Desseicfj'y, Hornig. Pavel, 
Szabó, Jankovics, Fraknói, Belopotoczky, Nogáll és 
Winkler püspökük, Fehér Ipoly főapát, dr. Czobor 
Béla, a szatmári, uj-aradi, debreczeni és csanád- 
vármegyei egyházak képviselői, Nagyvárad ható­
ságainak, egyesületeinek, testületéinek fejei, a 
királyi tábla és törvényszék, az összes fő-, 
közép- és alsótanodák tanárai, a káptalan 
tagjai, Pokorny altábornagy a katonatisztikar élén 
és óriási számú díszes hölgyközönség. Kilcnez 
órakor vonult a templomba Csúszka érsek a 
püspöki kar kíséretében. Azután érkezett Schlauch 
bibornok teljes díszben a Szent István nagyke­
reszttel nyaklánczon. A misét Belopotoczky és 
Fraknói segédlete mellett ő olvasta, miközben a 
székesegyházi ének- és zenekar Beleznay Antal ve­
zetése alatt ünnepi misét adott elő. Mise végén 
Schlauch mondott remek egyházi szónoklatot, me­
lyet az egybegyűltek mély áhítattal hallgattak. 
Megható volt különösen az a rés-e, melyben a 
pápáért, királyért, egyházért, a haza, püspöktársai 
és Ilivel boldogságáért rebegett buzgó imát. A 
szónoklat végén az énekkar gyönyörű egyházi 
kardalt énekelt. Félóra múlt, mig kiürült a székes- 
egyház.

A fenkölt tartalmú, szárnyaló ünnepi szónoklat 
mély hatást tett mindenkire.

A küldöttségek.
A bíboros főpap rövid szünet után tizennégy JcüU 

döttséget fogadott s valamennyi üdvözlő beszédre hossza­
sabban válaszolt,
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Csúszka vezetése alatt, a szatmári káptalan, a 
budapesti újságírók egyesülete és a temes-gyarmati 
egyház küldöttségei, melynek szónoka mély megindulással 
sönnyekre fakasztotta Schlauchot, ki előtt letérdepelve, 
áldását kérték.

A püspökök és Fehér Ipoly főapát Csúszka veze­
tésében járultak üdvözlésére és az érsek rövid emelkedett 
hangú szavaira a bibornok válaszában kijelentette, hogy 
büszke arra, mikép társai környezik, mi maradandó em­
léket hagy szivében.

Steiner püspök a Szent László-társulatot, Dessewffy 
a csanádmegyei papságot vezette. Utánuk gróf Csekonics 
a vereskereszt-egylet küldöttségével tisztelgett. A bibornok 
válaszában különösen az elnökség érdemét magasztalta, 
melynek sikerült az egyesületet oly magas polczra 
emelni, mely ö felségének és a magyar közönségnek 
méltánylását érdemelte ki.

Ezután a budapesti újságírók egyesületének 
küldöttségére került a sor, *a melynek vezetője dr. 
Kenedi Géza * következő beszédet intézte a bibor- 
nokhoz:

«Ieaz örömmel hozzuk meg Eminenezládnak aranv- 
misés jubileumához Szent-László királyunk ősi városába 
a budapesti újságírók egyesületében szellemileg egyesült 
irótársaink szóbeli legjobb kívánságát. A nehéz élet­
pályán. a melyen haladva szolgáljuk hazánkat legjobb 
tehetségünk szerint, két irodalmi nemzedék találkozott 
immár Eminencziád magas idealizmusának felemelő meg­
nyilatkozásaival. Magunk is gyakran merítettünk bizal­
mat. bátorítást és ihletet azokból a magasan szárnyaló 
vallásos és bölcseleti eszmékből, melyek Eminencziád 
szónoklataiból és irataiból ép úgy az isteni törvényekbe 
vetett legyozhetleu hit, mint a lelkeket lebilincselő ne­
mes szellem legszebb sugarait szórták félénk.

Jól tudjuk: a mi életpályánknak minden szépsége és 
hazafias sikereinknek minden titka abból származik, a 
mire Eminencziád közéletünket tanította. Az ethikai tör­
vények őszinte és következetes kultuszából megtanultuk 
azt es különösen Eminencziád tanításaiból, hogy erre a 
kultuszra édes Magyarországunknak nagyobb szüksége 
van. mint bármely más nemzet országának, mivel 
számra nézve kicsiny nemzetünk fogyatékos erejét csak 
e magasabb forrásból lakasztott erővel fölfokozva lehet 
sikerekre, ezen sikerektől pedig az óhajtott végleges dia­
dalra vezetni. Örömmel valljuk meg mindezt ezen fényes 
alkalommal épen Eminencziádnak, a kinek egész élete a 
történelmet alkotó vallásos és hazafias eszményi hit 
műveléséről tesz tanúságot.

Eneedje meg Eminencziád, hogy ezen hódolati tisztel­
gésünkhöz csatoljuk annak maradandó jelét a küldőink 
Vitai reánk bízott okiratban, melynek felolvasására 
Szatmári t. barátomat egyesületünk főtitkárát ké­
rem föl.

Szatmári Mór az okiratot felolvasván, szónok ekkép 
fejezi be beszédét :

«Fogadja Eminencziád ürömünk és hódoló tiszteletünk 
ezen Írott bizonvsácát tólünk kegyesen, megtoldva ama 
rnaszerüleg forró óhajtásunkkal, hogy a mindenható 
Isten kegYi lme Eminencziád életét a haza. a vallás és az 
emberiség legszentebb ügyeinek előbbre vitelére minél tovább 
megtartsa. nekünk pedig ürömünkre kegyelmével és ál- 
■i,savai bőségesen eiáraszsza. (Éljenzés.)

Erre Schlauch ekkep válaszolt :
Az önök részéről tapasztalt megtiszteltetés eredeti 

neme megerősíti bennem azon gondolatot, mely tisz­
telt szónokunk szavaiban is megnyilvánult, hogy azon 
egyesület, melynek önök tagjai, ideális alapon in­
dult meg, hogy önök önmaguk is érezték azt, 
hogy a hírlapirodalom akkor teljesítheti leg­
inkább magasztos hivatását, ha elszakítja 
magát a közönségestől, ha a mindennapin felül 
emelkedik, ha az idealizmust honosítja meg. Ha 
a hírlapirodalom ebheli hivatását híven teljesítik: 
minden ember■ mélyen meghajlik önök előtt. 
Az önök kezében van az ország sorsa és jö­
vője. hisz önök csinálják a közvéleményt. Ha önök 
az ethika alapján fognak állni, midőn a közönséget 
iélvüágositják és oktatják : jótevői lesznek a nem­
zetnek. Legyenek meggyőződve, hogy valamint eddig 
Egyetemmel kísértem azon elhajlásokat, melyek az 
idealizmustól történtek, úgy ezentúl is szeretettel és 
becsüléssel követem azon irányt, a mely c haza népét 
magasabb szempontra kívánja emelni, hogy 
ne legven a realizmus rabja, hanem az ideális felé 
törekedve, a hazát ezen utón tegye isten segítségével 
boldoggá. » (Éljen.)
Lukács György Békésmegye főispánja és Csatári 

Lajos után, ki az országos közegészségügyi egyesület 
nevében üdvözölte talpraesett beszéddel, a Szent lstván- 
t rsulat küldöttségének hódoló feliratát és a hittudomá­
nyi karét a bibornok élénk örömmel fogadta, a szat- 
n-ári káptalan küldöttség“ vezetőjének emelkedett 
zvüemü szónoklatára adott válaszban pedig hangsu- 

ívuzta, hogy fájt a szive, a mikor onnan távozott. A 
kötelessége szólította e! s ezért nem tudta önmagára al­
kalmazni" a költő azon szavát, hogy mindenki önmagá­
ik bírája s ne keresse világát magán kívül. Önöknél 

két' Ízben is találtam meg a magam világát. Boldog 
voltam ottan és ama tizenöt év aiatt, melyet önök köré­
ren töltöttem, életem legkedvesebb napjait ölelik fel és 
r a önöktől távoztam is. mégis önöké vagyok szívben és 
iéíekben, mert soha sem feledhetem el azon megyét, 
mely annyi szeretettel környezett engem.

Szatmár szab. kir. varos küldöttsége előtt oda nyi­
latkozott, hogy midőn szatmári püspökké lett. télt oda­
menni. mert ott a más vallásnak vannak túlsúlyban, 
de kellemesen csalódott, mert Szatmár város polgárai­
ban annvi szeretetet és ragaszkodást talált, a milyent 
mások nem is hihetnek. Szeretete e város iránt nem fog 
.múlni soha. s ezért üzeni a küldőknek, hogy Schlauch 

,zive mindig Szatmári van.
Debreczen katholikusainak vezetője XI'óla fka Nándor 

. püspök volt, kinek azon szavaira, melyekben Debre­
cennek öt évtizeden való figyelmen kívül hagyására 
Hált, a főpásztor készségesen ismerte el, hogy Debreczen 
üdékében vajmi kevés történt s hogy az ottani viszo­
nyok olyanok voltak, a melyekben a katbolikusok nem 
büszkélkedhettek; a viszonyok azonban megváltoztak s 
örvendeni fog, hogy a mint eddig, úgy ezentúl is tehet 
valamit a város érdekében és fölemlíti, hogy a fő­
gimnázium! alapítvány legfelsőbb helyen már jóvá­
hagyatott.

Üj-Aradnak, mint szülővárosának küldöttsége 
mikor megjelent, láthatóan megövendeztette a püspököt 
s válaszoló szavaiban könnyek között emelte ki, hogy 
az általa hozott üdvözlet a legédesebb. Hiszen senki 
sem feledheti azt a helyet, a hol született. El volt ha­
tározva, hogy édes anyjának drága porait e napon ott 
meglátogatja, de a szeretet jelei oly magasztosan nyil­
vánultak, hogy nem tudott ellenállni annak, hogy itt 
maradjon. Legközelebb azonban meglátogatja azt a templo­
mot, a hol megkeresztelték, azt az iskolát, a hol tanult 
és szüleinek még fennálló hajlékát.

Tisztelegtek még Szilágy-Somlyó város képviselő- 
testületének küldöttsége, a budapesti cziszterczita- 
rend két képviselője és végül a temes-gyarmati egy­
ház képviselői.

A dlBzebód.
Délután V22 órakor fényes diszebéd volt, melyre a 

püspökök, a küldöttségek, a helybeli káptalan és a 
megye és város előkelőségei voltak hivatalosak. Az asz­
talfőn a bibornok, jobbján báró Dániel miniszter, Pável M. 
püspök, gróf Zichy Géza, Bubics Zs. püspök, Beöthy 
László főispán, báró Hornig, Fehér Ipoly, Bitók Zsig- 
mond, Karácsonyi, Wenckheim és Korniss grófok, 
balján C-ászka érsek, gróf Csekonics, Pokoroy altábor­
nagy, Szabó, Dessewffy, Steiner és Ivánkovics püspökök, 
Lukács főispán, báró Königswarter, Németh Péter kúriai 
bíró; vele szemben Nogáll, gróf Batthyány, Wolafka és 
Belopotoczky püspökök, valamint CsoJtáry Lajos foglaltak

helyet. Ebéd alatt a 37. gyalogezred zenekara játszott 
változatos műsort.

A pezsgőnél Schlauch ekkép szólt:
Uraim! Szentséges atyánknak, dicsőségesen ural­

kodó XIII. Leó pápának és kapcsolatosan 6 cs. és 
apostoli kir. felségének, urunknak és királyunknak 
jólétére emelem poharamat. A pápa és király két fen­
séges alak, kik előtt mélyen meghajol a magyar ka­
tolikus. Egykor a magyar nemzet bölcsőjénél egye­
sülten jelent meg a két alak és alapját vetette egy­
ezet éves létnek és fenállásnak, csiráját rakta le azon 
nemes erényeknek, melyekkel őseink tündököltek, és 
a melyeket nekünk drága örökségként hagytak. A szá- 
zadok tradicziója fennáll és él lelkűnkben ma is 
Szylveszter Leó pápában, Szent István és Ferencz József 
királyban. Szilárd szikla az egyik, a nemzetek erkölcsi 
fejlődésének nemtője, a másik a lojális magyar nem­
zetnek.

A történelem parancsolja a kegyeletet, én pedig ezen 
kívül mély hálával hajlok meg a két alak előtt. Két 
gondolat volt, mely mindig elválaszthatatlan diesfény- 
nvel él lelkemben. Két eszme volt ez, mely meleg 
szeretettel egyesült legszentebb érzelmeimben. Azért 
én ma, midőn annyi érzelem tódul lelkem elé, midőn 
a kegyességnek számtalan bizonyítékai, mint annyi 
intő szellemek dúlnak emlékemben, szivem bensőjében, 
imádom az isteni gondviselést, hogy tartsa és éltesse 
szentséges atyánkat XIII. Leo pápát, tartsa és boldo­
gítsa bőn szeretett királyunkat I. Ferencz Józsefet. 
Éljen 1 (Lelkesedett éljenzés.)
Utána báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter a 

következőket mondotta :
«Ürülök, midőn alkalmam nyílik a mai fényes 

ünnepélyen poiiarat emelhetni. Ürülök ezen nemcsak 
azért, mert véghetetlenül tisztelem és becsülöm azt, 
a kinek ünneplésére összejöttünk, hanem mert hozzá 
a tiszteleten és becsülésen kívül sokkal erősebb szálak, 
a lelki rokonság szálul fűznek. Még inkább fokozza 
ürömömet az, hogy ez alkalommal nemcsak saját 
nevemben, hanem a magyar kormány megbízásából 
és felhatalmazása alapján szólhatok. (Élénk éljenzés.)

Hogyha végig tekintünk ő Eminencziájának hosszú 
életén, félszázados működésén, azt tapasztaljuk, hogy 
érdem- és eredménvdus működésének forrását határta­
lan kötelességtudás képezte, melyből azon vágy fa­
kadt. hogy kötelességét minden irányban egyenlően 
teljesítse. Pedig ezek a kötelességek nehéz feladatokat 
róttak reá, mert két irányban kellett kötelességét 
teljesíteni, ha azon két vezércsillag mindemk követelmé­
nyének teljes mértékben meg akart felelni, melyeket mint 
életére nézve döntőket és vezetőket jelűit ki mai re­
mek beszédében. E két kötelesség egyike a haza, má­
sika az egyház iránti kötelesség. Gyakran voltak ne­
héz viszonyok, midőn a haza iránti kötelességek telje­
sítése nagv lelki erőfeszítésbe került és a midőn csak 
a határtalan hazaszeretet volt képes a nehézségeket 
legvőzni. Voltak más viszonyok, midőn a két köteles­
ség egymással ellentétesnek tűnt fel, midőn az egyik­
nek teljesítése okvctetleuül a másiknak elmulasztásába 
került, de az az éles ész, az a határozott jellem, 
melynek jeleit 6 eminencziája minden alkalom­
mal oly fényesen tanúsította, mindig bölcsen meg 
tudták állapítani a határt a között, a mi az 
istené és a közt, a mi a császáré. (Elénk éljenzés.) 
Működése e tekintetben nemcsak a mi teljes elismeré­
sünket és bámulatunkat vívta ki, hanem bizonyára fé­
nyes példa lesz, mely számos generácziót serkenteni 
és buzdítani fog. (Éljenzés.) Elismerte ezt egyházunk 
feje, elismerte ezt államunk fejedelme. (Élénk éljen­
zés.) Az egyház feje oly magas polczra ültette öt, 
melynél magasabb már nem létezik. Az államnak 
feje, koronás királyunk (Hosszas éljenzés) oly kitünte­
tésekben részesítette, melyeknél nagyobbakat már nein 
adhat (Éljenzés.) és mégis az ő működését nem tar­
tom bezártnak. mert tovább is azon két irányban fog 
működni, mert jelleme és természete nem engedi hogy 
pihenjen. Tovább fog működni a nélkül, hogy kilátása 
lenne, hogy jövőben valami jutalomban részesüljön, 
mert azt. a mit kaphatott, már megkapta. De legyen 
ő eminencziája meggyőződve, hogy ezen jutalmon kí­
vül van még egy jutalom, a mely ezekkel felér és ez 
úgy az egyház, mint az állam fiainak tisztelete, elis­
merése, ragaszkodása és szeretető. (Elemi éljenzés.)

Ezen jutalomban fog 6 Eminencziája részesülni, de 
már részesült is. Ezen érzelmeknek adok tehát kifeje­
zést, midőn kívánom, hogy az úristen adjon ő emi­
nencziájának bosszú életet (Élénk éljenzés.), hogy 
számos évekig necsak egyházának javára működhes­
sék, hanem egyúttal disze legyen az államnak is. 
(Élénk éljenzés.) Kívánom, hogy ő Eminencziája 
Schlauch Lorincz bibornok. nagyváradi püspök sokáig, 
de sokáig éljen. (Hosszas élénk éljenzés.)
Schlauch Lőrincz erre a jelenlevők nagy figyelme 

mellett igy szólt:
«A kereskedelmi miniszter ur exczellenczlája kettőt 

volt szives felemlíteni. Az egyik az, hogy a ma­
gyar kormány képviseletében (Éljenzés.) és annak 
nevében szólt. Kegyeskedjék ő nagyméltósága ezért 
kormányunknak kijelenteni, hogy ezen nagy kitünte­
tést hálával fogadom. A másik az, hogy öt még szo­
rosabb kötelékek: a lelkiek fűzik hozzám. Én, uraim, 
kimondom, hogy ő exczellencziája nekem nogyrabe- 
csült bérma-fiam (Éljenzés.) és ez emlékeztet engem 
ifjú koromra, azon korra, midőn Nagy-Szt.-Miklóson 
lelkészkedtem és atyja házánál a legszívesebb fogad­
tatásban részesültem. (Élénk éljenzés.) Ezen családias 
fogadtatás emléke lelkemben élni fog mindig. Igen 
köszönöm ő exczellencziájának, hogy ezt felemlítette 
s kívánom, hogy azon viszony, mely köztünk van, a 
mely nem politikai, hanem lelki, továbbra is fonnia- 
radjon. (Éljenzés.) Exczellencziádat és kedves családját 
a mindenható sokáig éltesse. (Élénk éljenzés.)
Ezután Csúszka György, kalocsai érsek emelkedett 

fel, ki ekkép szólt:
«Ot tv alatt ma másodszor jutok azon szerencsés 

és megtisztelő helyzetbe, hogy az érseki tartományom 
hoz tartozó Szent László alapította dicsteljes nagy­
váradi püspöki szék országra szóló ünnepén személye­
sen részt vehetek. (Éljenzés.) E dicsteljes püspöki szé­
ket nagy nevének lényével elárasztó főpásztor, a fő- 
magasságú bibornok ur, ma ünnepli áldozársága fél­
százados évfordulóját és vele együtt ünnepli azt nem 
csak egész egyházmegyéje, hanem ünnepeljük azt mi 
itt mindnyájan, sót ünnepük nemcsak az egész ma­
gyar hazában, de annak határain túl is, mindazok, 
kik ő eminencziája fényes erényeinek, ragyogó szelle­
mének, az egyház és haza szolgálatában ötven éven 
át szerzett elévülhetlen nagy érdemeinek ismerői 
bámulói. (Éljenzés.)

Nem vállalkozhatott! arra, Főmagasságu bibornok 
ur, hogy Eminencziád nagy szellemének dicső alko­
tásait, erényeit, fényét, érdemeinek kincsházát, önzet­
len hazafiságát ezen rendelkezésünkre álló rövid idő 
alatt tüzetesen és részletesen méltassam, de fölösleges­
nek » tartanám egy legjobb esetben is csak tökélet­

len képmást állítani mélyen tisztelt hallgatóim elé ott, 
a hol maga a prototipon egész nagyságában áll mind­
nyájunk szeme előtt. (Élénk tetszés.) Azon forró óhaj­
nak egyszerű, de szívből fakadó őszinte kifejezésére 
szorítkozom tehát, hogy a jó Isten végtelen kegyéből 
Eminencziád még sokáig ragyogjon a magyar egyház 
és édes hazánk egén, hogy főpapi erényei és jeles 
tulajdonai még sokáig diszitsék Szent István és Szent 
László földjét. A jó Isten Eminencziádat sokáig boldo­
gul éltesse! (Hosszas éljenzés.)
Dessewffy Aurél csanádi püspök pohárköszöntőjében 

Schlauchra emelte poharát s szavaira Schlauch igy vá­
laszolt :

«Midőn életem alkonyán a mai napot ünnepnek 
nevezem és ifjúságunk eszményei tódulnak lelkem elé, 
ezek visszaidézik azon boldog időket, melyeket ötven 
éven át különféle helyeken átéltem. Itt vannak szülő­
helyemnek : Uj-Aradnak képviselői; itt vannak azok, 
a kik mint férfit ismertek; itt vannak azok, kik nyil­
vános tevékenységemnek tanúbizonyságai. Nekik én 
ma mély hálámat és köszönetemet fejezem ki. Itt 
vannak püspöktársaim (Éljenzés.); itt van egy tarto­
mánynak főnöke: a kalocsai érsek (Éljenzés.). Enged­
jék meg, hogy midőn püspöktársaimnak ezen testvéri 
szeretetet megköszönném, kívánjam, hogy az Úristen 
őket és velük együtt a kalocsai érseket (Élénk éljen­
zés.) számos évekig éltesse.» (Hosszas élénk éljenzés.) 
A pohárkösziiotók sorát ff olafka Nándor és Unger 

Gusztáv debreczeni kir. táblai bíró felszólalása zárta be. 
Az ebéd emelkedett hangulatban 4 óra felé ért véget.

Táviratilag üdvözölték ma Schlauchot : Lajos Viktor 
és József föherczegek, Tisza Kálmán, Lukács László, 
gróf Szapáry Gyula és még sokan.

— Helfij Ignác.s országgyűlési képviselő nem 
sokára fölkelhet már, de a s*bat még huzamo 
sabb ideig kell őriznie. Szemmelláthatólag gyó­
gyul. erősödik, a betegség azonban annyira meg­
viselte, iiegy teljes felépüléséhez hosszabb üdü­
lésre van szüksége.

— Budapesti orvosok szövetsége. E czlm alatt 
van most alakulóban egy egyesület, a mely az orvosok 
tekintélyes társadalmának érdekeit lesz hivatva megvé­
deni. Az előkészítő-bizottság ma, hétfőn este félhét órára 
hívta össze az alakuló közgyűlést, a melyen a megerősí­
tett alapszabályokat bemutatják s a tisztikart is megvá­
lasztják. A gyűlés, a mely iránt az orvosok körében 
nagy az érdeklődés, a Lipót-utczai városháza közgyűlési 
termében lesz.

— Az osztrák miniszterelnök Budapes­
ten. Gróf Badeni osztrák miniszterelnök vasárnap 

nemzeti kaszinó földszinti termében ebédelt. 
Általános feltűnést keltett, hogy nagyon jókedvű­
nek látszott, csevegett és tréfálkozott, a miből azt 
lehetett következtetni, hogy a függő kérdésekben 
nem a magyaroknak van oka örvendezni. A mi­
niszterelnököt két osztrák képviselő kiserte s ve­
lük együtt hajtatott ki étkezés után a lóver­
senyre.

— Abonyl nők Kossuth sírjánál. Abonyból tegnap 
egy nagyobbszámu hölgy küldöttség jött föl a fővárosba, 
hogy megkoszorúzzák Kossuth Lajos sírját. Az impozáns 
babérkoszorút, melyet közadakozásból készíttettek s 
melynek széles fehér szalagjára ezt hímezték a hazafias 
abonyi hölgyek : «Kossuth Lajos atyánknak — az abonyi 
hű lányok» — tegnap délután 3 órakor helyezték 
Kossuth Lajos sírjára. A küldöttséget Vörös János volt 
országgyűlési képviselő, a Kossuth-párt titkára ka­
lauzolta.

—■ Béglségi lelet Torontálvármegyében. A felső­
torontáli ármentesitő társulat a Maros-szélesitési munká­
latoknál folyó ásatások közben már tavaly rábukkantak 
egy nagyolibszabásu alagutra, mely szakértők véleménye 
szerint királyi temetkezési sírhely volt s természetszerű­
leg nagyobbfoku érdeklődés nyilvánult már akkor is az 
iránt, hogy »Nagy-Szentmiklóson és környékén folytassák 
az ásatásokat, mert nagy a valószínűség, hogy érdekes 
régiségek kerülnek napfényre. Mint nekünk Nagy- 
Bi-cskerekről Írják, a fentnevezett társulat a Xagy-Sz.-nt- 
miklóssal határos parton folytatva az ásatásokat, egy 
valóságos temetőlielyre bukkant, mely óriási kripta, 
vagy inkább törük-korbeli mecset alakkal bir. A munká­
latokat egyelőre beszüntették s most fővárosi szakértők­
kel akarják a munkálatokat folytatni.

— Darányi miniszter arczképének leleplezése.
A budai polgári kör helyiségében tegnap leplezték le 
Darányi Ignácz miniszternek, a kerület képviselőjének 
és a kör tiszteletbeli elnökének arczképét. A kör tagjai 
nagy számban jelentek meg az ünnepélyes arezképlelep- 
lczésen és szívélyes ováczióban részesítették a minisztert. 
Este 8 órakor kezdtek a polgárok gyülekezni a lako­
mán : ugyanakkor leplezték le az arczképét. A lakomán 
Rupp Zslgmond. a kör elnöke beszédet intézett a mi­
niszterhez. a melyre a miniszter röviden válaszolt. Na­
gyon sajnálja, — úgymond — hogy nem akadályoz­
hatta meg ez ünnepeltetést, mert nem barátja annak, 
hogy valakit életében «megörökítsenek.» Mert vagy 
olyant tesz az ember, mi öt túléli és ekkor leghivatot- 
tabli öt ünnepelni az utókor; vagy pedig csak múló 
érdemei vannak és akkor nem méltó arra, hogy őt 
éleiében többi polgártársaitól megkülönböztessék. «Lát­
tam már én — ugymond -- az életükben megünnepel­
tek nem egyikének Képét vándorolni a nagyteremből a 
kisterembe, innen a tornáczba, innét pedig a padlásra.« 
De ha nem is sikerült megakadályoznia képének «föl- 
akasztását», a polgártársait arra kéri, hogy képét ne 
csak a falon, de szivükben is őrizzék meg. Viszont 
igéri. hogy teljes erejéből arra törekszik, hogy a közügy 
terén való szolgálataival érdemesítse magát polgártársai­
nak bizalmára és rokonszenvére.

— Májúéi szerenád egy öngyilkosnak. Debre-
czenben — mint nekünk Írják — május elsején “gy 
uzigánybanda a pirkadó hajnalon zenével üdvözölte 
Kádár Dániel szitakötőmestert. Hiába húztak el más 
két nótát is ablak alatt. Nem akarta észrevenni az ott 
lakó házigazda. Az egyik kontrás benézett az ablakon, 
mélyen keresztül világított az asztalon égő lámpa fénye. 
Kádár ott feküdt a földön, vértócsában, holtan. Csak 
egy órával azelőtt lőtte magát agyon, mert a felesége 
elhagyta. Több levelet hagyott hátra. Egyet a feleségé­
nek, a kinek megbocsát s kívánja, hogy éljen boldogul. 
Ő meglőtte a szivét, «hogy ne fájjon.» Egy másik leve 
lében temetéséről intézkedik s meghagyja, hogy abban a 
koporsóban temessék el. a mit ő már előre kiválasztott 
Dankónál, egy temetkezési vállalkozónál.

— Egy lelkész ttnnpeltetése. Moody Andrást, 
a ki évtizedeken keresztül áll a fővárosi skót misszió 
élén, az a kitüntetés érte, hogy a glasgowi egyetem 
diszdoktorának választotta. Ez alkalomból a hold utezai 
iskola fényesen díszített termében teaestét rendeztek a 
tiszteletére. Az ünnepélyt karének nyitotta meg Viktor 
János vezénylete alatt. Ezután Szász Károly püspök 
lelkes szavakkal üdvözölte Moodyt, mint a ki ernyedet- 
lenül munkálkodik a kereszténység érdekében és e 
munkája közben soha nem lankad s el nem fárad. 
Ezenkívül még dr. Kiss Áron és dr. Verédy Károly 
tanfelügyelő mondtak beszédet; végül pedig Haypál 
Benő budai ref. lelkész üdvözlő iratot nyújtott át, mire 
az ünnepelt meghatva köszönte meg a megemlékezést. 
Az estén rendkívül nagyszámú előkelő közönség vett 
részt.

■— UJ magyar templom Amerikában. A bridge- 
porti magyar gör. katbolikusok kettős örömünnepet ültek 
a húsvéti alkalommal. E napon szentelték fel ugyanis 
— mint nekünk írják — évek fáradságos munkájával 
felépített templomukat. A szertartás egyházi részét 
Balogh Mihály lelkész végezte több klerikus segédleté­
vel. Ez az első magyar gör. kath. templom, mely daczára 
annak, hogy az orosz czártól húz szubvencziót, abban a 
kivételes kedvezményben részesült, hogy lithurgiáját ma- 
gyár nyelven végezheti. A magyarok csak ily feltétel 
alatt mentek bele az építkezéshez való segélynyújtásba.
A felszentelés! ünnepélyen nagyszámú közönség volt 
jelen.

— Török Aurél III. Béla királyról. A sokat
bolygatott 111. Béla király temetése és az Árpád-házból 
való királyok emlékei ügyében dr. Török Aurél egye- 
térni tanár terjedelmes röpiratot ad k| III. Béla király 
halála napjának a múlt hó 23-án volt 701-ik évfordulója 
alkalmából. Elmondja benne Török Aurél, hogy azt a 
helyet, a hol Székesfehérvárott III. Béla király és neje 
Antiochiai Anna földi maradványait föllelték s a mely­
nek közelében még sok becses ilyen ereklyét találhat­
nánk, az ásatás után jó darabig szemétlerakodóul hasz­
nálták. most pedig feltöltötték és járdát vezettek rajta 
keresztül. Áttér azután azokra a följegyzésekre, a me­
lyek régi királyaink temetkezési helyeiről szólnak és 
melyeknek felkutatását egy Ízben már az akadémiában 
is meesürsette, azonban fáradozása kárba veszett. Tihany­
ban, u monostor kriptájában egy kereszttel ékesített 
már vány lapot mutogatnak, hogy oz alatt feküdnék I. 
Endre, a tetem kérdését azonban a valóságban 
a legnagyobb homály födi. II. Endre és első felesége 
Jolánta az egresi monostor romjai alatt vannak, legalább 
Thuróczy szerint s ennek felkutatása se jutott még sen­
kinek eszébe. III. Endre állítólag a budavári helyőrségi 
templom kriptájában pihen. A falba vésett kőtábla leg­
alább azt mondja, holott 111. Endre sirja valahol a vár­
színház, vasy a miniszterelnöki palota alatt lehet. Majd 
a megtalált ereklyékkel való bánásmódot írja le az érde­
mes tudós. 111. Béla és felesége csontjai mellett talált 
ékességeket megtartották a nemzeti múzeumban, a test- 
ereklyéket azonban «kegyelet» ezégére alatt szennyes 
kóczba és étlapokba csavargatva, egy faládában tették 
1862-ben övök nyugalomra a budavári Mátyás-templom 
kriptájában. Huszonegy évig voltak itt a csontok, mig 
azután a templom újjáépítésekor az antropológiai mú­
zeumba kerültek. Végül felhozza, hogy a temetésnek 
országos jellegűnek kell lennie.

— Árvizpusztltisok a Miaaiaipi-völgy ben. Emlí­
tést tettünk már amerikai levelezőnk értesítése alapján 
ama rettenetes károkról, nagyarányú pusztításokról, a 
melyeket a Missisipi kiöntése különösen Memphis tájékán 
előidézett. A nyomor és kár nagyságáról, melyet külön­
ben, valamint teljes értékében megállapítani, úgy telje­
sen enyhíteni sem lehet, fogalmat nyújthat maga az, 
hogy az Ínségesek és kárvallottak nyomorának pilla­
natnyi esegélyére a washingtoni fehérház rögtön szét­
osztandó 150.000 dollárt szavazott meg. Oly ösz- 
szeget. minőt még egy évben sem volt kénytelen kiadni 
a kormány hasonló czélokra. A veszedelem egyébiránt 
még egyáltalán nem tekinthető elmuiottnak, a mennyi­
ben a Missisipi folytonos, és pedig abnormális emelke­
dést mutat s egyfelől a folytonos esőzés és kellemetlen idő­
járás, másfelől a magas vízállás és a viharok által fel­
korbácsolt folyam hullámai nagyon megnehezítik a védelmi 
gátmunkálatokat és egyúttal sikertelenné is teszik a javak és 
bútorok mentésének munkálatait. Louisina és Columbia 
közt a vizáradat egy roppant széles és mély völgyet 
hordott be teljesen iszappal, a minek egyébként mindkét 
város lakói c-ak örvendtek volna, ha később a kiszoruló 
víztömeg szántól’üldeiket és vetéseiket nem borította volna 
el. Bapeau La Fourche kis franczia telepitvényen a 
védgátat 2000 láb szélességben törte át a vizáradat s 
öntötte el oly szédületes gyorsasággal az egész gyarma­
tot, hogy a szegény lakúk a szó szoros értelmében puszta 
életüknél egyebet nem tudtak megmenteni. Viekburg- 
ból, mely kerületi központ, ma 880 rabot szállítottak el 
Greenvillebe. valamint biztonságba helyezték a kerületi 
levéltárt és pénztárakat is, mert a kormányzó jelentése 
szerint : «egyik perczről sem lehet tudni, mit hozhat.» 
Az a kár, melyet a Missisipi áradása ezen a különben na­
gyon termékeny és gazdag vidéken okozott, nemzet- 
gazdasági tekintetben már idáig is haladja a 3 millió 
dollárt. De ki tudja, hol és s mikor fog az áradat meg- 
áliani Texasban és a Missisipi völgyében ?!

— Bőséges Istenáldás. Az alibunán (Torontálme- 
gye) kir. járásbíróság börtönőrének, Koluncsics Ala­
josnak lelesége a napokban három fiúgyermeket szült. 
Hogy az újszülötteknél az elsőbbségi jog sorrendben 
fenntartassék és elcserélő» ne forduljon elő, a szülésnél 
segédkezet nyújtó járásorvos olyképpen intézkedett, hogy 
egy nemzeti színű szalagot a színeknek megfelelőleg há­
rom esikra osztott és igy felhasználta azt a három fin 
jelzésére.

— Az amerikaiak vallásossága. Mindenesetre ér­
dekes fényt vett az amerikai nép vallásosságára, mély és 
puritan egyházias érzületére az a körülmény, hogy mily 
hü és odaadó buzgósággal ünnepük és tartják meg a 
vasárnap szentségét. Arról nem is szólunk, hogy e 
napon minden gyár szünetel, minden kereskedés be 
van zárva s a forgalom is az utczákon egész a mi­
nimumig redukálódik, hanem az már mindenesetre ér­
dekes, hogy — chikagói levelezőnk szerint — Ameriká­
ban ezután még bicziklizni sem szabad vasár­
napon. New-York állam prédikátorai ugyanis egyház­
kerületi gyűlésükön kimondottak, hogy memorandumban 
fogják felkérni a törvényhozást, hasson oda. hogy va­
sárnapon és ünnepnapon eltűnjön a parkokból és köz­
terekről az iinnepat szentségteleniíő bieziklizők csapata. 
Amerikában több állam törvényhozása szigorú büntetéssel 
tiltotta be vasárnapon a lawn-tennys játékot, továbbá az 
ujságárulást stb. Most sokan kíváncsian várják az alsóház 
intézkedését a memorandumra vonatkozólag.

Rövid hírek. Debreczenben Popovics 
Mózes volt rendőr tegnapelőtt éjjel agyon­
lőtte magát. — Hunfalván egy körülbelül négy- 
hónapos csecsemő meggyilkolt holttestét találták 
meg. A rendőrség megindított» ez ügyben a vizs­
gálatot. — Kontáromban Isatonek Riza, korcs- 
máros leánya, a ki csak 18 éves volt, szerelmi 
bánatában a napokban szivén lőtte magát. — 
Tubáidon őzv. Pápai Istvánná 81 éves asszony 
a múlt hó 26-án felakasztotta magát. — Lúgo­
son Knittel Fülőp földmives e hó 1-én, családi 
viszályai és betegsége miatt fölakasztotta magát. 
— Lungsorán Kalocsa Tamásné előbb kis fiát 
megfojtotta, azutan felakasztotta magát egy szilva­
fára.

— Mnnkásgyttlés. Általános munkásgyülést hittak 
össze vasárnap délelőttre a szocziaüsták a király-uteza 
89. szám alatti vendéglőben. A múltkori budai nép- 
gyülés ügyét akarták tárgyalni, de a vendéglős nem 
engedte meg, hogy nála gyülésezzenek s igy a gyűlést 
nem tarthatták meg Valószínűleg még hétfőn megtartják 
a meghiúsult munkásgyülést.

= Öngyilkos magánhivatalnok. Kvas- 
csevics László 29 éves bankhivatatnok, a ki az 
elevátornál volt alkalmazva, vasárnap délelőtt 11 
órakor mellbe lőtte magát. A szerencsétlen embert 
haldokolva vitték a Rókus-kórházba. Tettének 
okát nem tudják, de azt hiszik, hogy elmezavará­
ban követte el tettét. Néhány évvel ezelőtt édes 
atyja is revolverlövéssel oltotta ki életét. Fiatal 
felesége, a ki az államvasutaknál pénztárkezelőnő, 
csak délután értesült a szerencsétlenségről.

= A rejtélyes Öngyilkosság. A kerepesi-ut U,
számú házban a tegnap éjjel történt eset még mindig 
nincs a maga valójában kiderítve. A valószínűség % 
mellett látszik bizonyítani, hogy Jfagy saját maga 
szúrta mellébe a tőrt, a melyet ágyán találtak meg. 
Felesége annyira meg volt rémülve, hogy majd eszét 
vesztette s a lakásban sikoltozva föl s alá járkált Any- 
nyira ki volt kelve magából, hogy mikor a házbeü la- 
kók a lakásba akartak hatolni, az asszony folyton azt 
kiabálta, hogy az ablakon jöjjenek be, mert a kulcs 
férjénél van. A lakók aztán tényleg az ablakon mentek 
a szobába, a hol nagynehezen lámpát kerítettek s tálát 
ták az ágy előtt vérébe fagyva Nagyot, a ki akkor még 
meleg volt, de élet már nem volt benne. Holttestét hol­
nap bonczolják föl a törvényszék orvosai.

= Verekedések. Tegnap Hirschmayer Ferenci 
kőmiveslegény a esömöri-ut 70. számú vendéglőben ittasan 
összeveszett Czelner Károly napszámossal és összeszur­
kálta. Czelnert lakására vitték, Hirschmayer ellen vizs. 
gálatot indítottak. — Karcsú Orbán jászkarajenői szüle-
» '_.'I űn /.„n- fnrtnAn Of»tT 111tésü 27 éves napszámos tegnap egy jász-utezai vendég, 
tőben több társával mulatott. A mulalás vége az lett, 
hogy társaival összeveszett, a kik közül valamelyik meg. 
szúrta. Vizsgálatot indítottak.

= A vérengző kovácslegény két áldozatát Bura 
Józsefet és özv. Kovács lstvánnét tegnap temették el a 
kerepesi-uti temető halottas házából. Nagy közönség volt 
jelen az egyszerű gyászszertartáson, a melyen a két 
áldozat családja együttesen vett részt. A Rókus-kőrház- 
ban fekvő Lente Antal állapota annyira jobbra fordult, 
hogy már most valószínű, hogy fölépül s a törvény 
előtt felel majd rémtettéért. Ugyancsak jobbra váltó, 
zott a tegnapi napon Kováts Pálné állapota is.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Kifogott holt­
test. Tegnap délután a fegyvergyár közelében a holt 
Dúcából egy 35—40 éves férfi holttestét fogták ki. 
Semmi felvilágosító írás nem volt nála Bevitték a bon. 
ezoló-intézetbe. — Életunt kocsis. Eaidenthaler Pé­
ter 61 éves bérkocsis tegnap késő este a vas-uteza 6. 
számú ház kapujának vasdiszitésére felakasztotta magát. 
Egy rendőr észrevette, de már későn. Meghalt. Holttes­
tét bevitték a bonezoló-intézetbe. Tettének okát nem tud­
ják. — Sebesült a járdán. Az éjjel a Hermina-ut 
57. számú ház előtt a járdán egy munkáskinézésü férfit 
találtak eszméletlen állapotban, fején néhány súlyos seb­
bel. Kihallgatni nem lehetett; valószínűleg valami május 
elseji verekedés áldozata. Bevitték a Rókusba. — El­
fogott padlástolvaj. Botlik Magdolna 39 éves nap­
számosnő a József-kürut 66. szám alatti házban az egyik 
lakásból ellopta a padláskulcsot, azza fölment a pad­
lásra s ott a főiteregetett ruhákat el akarta emelni. A 
házmesterné azonban észrevette s egy rendőrrel letar­
tóztatta.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A budai színkörben tegnap mutatkozott be 

Krecsányi igazgató népszínműi személyzete. Az ambi- 
cziózus igazgató jól összeállította ezt az ensemblet is. 
«A sárga csikó», Csepreghy népszínműve került szinte. 
Első sorban a társulat primadonnáját, Kapossy Józsit 
említjük, a ki eddig a debreczeni és kolozsvári színhá­
zakban működött sikerrel. Határozott temperamentum, 
kellemes megjelenés, csengő, szép, szívhez szóló hang és 
szabatos játék képezik előnyeit, a melyek elegendők 
arra. hogy a közönségre vonzerőt gyakoroljanak. Kiss 
Pista népszinmüénekesnek kellemes hangja és szép meg­
jelenése van. de a játékában fogyatkozások vehetők 
észre. Berky Ferenczet, Kovács Mihályt, Körmendit, 
a több szereplőket már ismeri a fővárosi közönség néhány 
év óta. (t-)

— Fanll jubileuma. A magyar szinészvilágnak 
egyik legismertebb, köztiszteletben álló tagja, Pauli 
Rikhárd az operailáz nyugalmazott tenoristája az idén 
éri meg negyvenedik évfordulóját annak, hogy a művé­
szeti pályára lépett. A fővárosi művészvilág körében 
mozgalom indult meg, hogy a jubiláns tiszteletére ünne­
pélyt rendezzenek s ez ügyben legközelebb értekezletet 
tartanak.

SPORT.
Becs, május 2. Ugyancsak meglátszott ma, hogy az 

utolsó napja volt a tavaszi meetingnek, mert daczára az 
ünnepnapnak, ma is csak közepes közönség jelent meg 
a Freudenauban, minek oka fökép az, hogy ma tartat­
tak meg Bécsben az ügetöversények is. A versenyek 
eredménye a következő:

I. Eldók gátversenye. 2000 korona. 2400 m. Le- 
baudv R. 5é. Prior igen könnyen 6 hoszszal első, 
Búzavirág második, két és lél hoszszal Gipsy harmadik, 
Abbázia utolsó. Totalizator 5: 9. Helyrefogadások 1. 
5 : 7, 11. 5: 14. Nyertest megvette gróf Schönborn F. 
2200 koronáért.

II. DestUlateur-verseny. 4000 kor. 900 méter, 
kétévesek. Mr. Rosé Violanta könnyen 2 hoszszal első, 
Divat második. Totalizator 5:11. Nyertes visszavásárol* 
látott 41U0 koronáért.

Hl. Eladóverseny. 2000 korona. Táv. 2000 méter. 
Mr. Rosé 3é. Fránya küzdelem után egy hoszszal 
első, Jablunka 2-ik, 2 hoszszal Koppantó 3-ik, azután 
Jodpore. Lescaut. Yivandiére. Totalizator: 5:25. 
Heíyrefogadások: 1. 5 : 12, II. 5 : 14.

IV. 0Bécsi dij. 5000 korona. Táv. 1000 méter. 2 
évesek. Gróf Hencke! A. Milleflover könnyen 3 hosz­
szal első. Vigécz 2-ik. 4 hoszszal Jeu de harre 3-ik, 
Lord of Kildare utolsó. Totalizator: 5 : 25. Helyrefoga­
dások : I. 5 : C, II. 5 : 6.

V. Beaten-Handicap. 2000 korona, 1600 méter. 
Gróf Henekel A. Czigánylegény biztosan nyakhoszsal 
első, Trivial 2-ik, 1 hoszszal Mecca 3-ik. Ballerina utolsó. 
Totalizator: 5:30. Helyrefogadások: I. 5:10, II. 5:11.

Yj. nyeretlenek versenye. 2000 korona, 1000 m. 
Báró Königswarter H. Komámasszony 2 éves p. k. 
könnyen 2 hoszszal első, Trebevics 2-ik, 4 hosszal 
Szeszély II. 3-ik, liis utolsó. Totalizator: 5:9. Helyre- 
fogadások : I. 5 : 6, 11. 5: 5.

VII. Pratér-akadályversen y. 4000 korona. 4S00 m. 
Lebaudy R. 6 éves Fenegyerek igen könnyen 10 hosz­
szal első, Angostura 2-ik, 10 hoszszal Madrigal _ 3-ik, 
Rajna elbukott. Einmal kitört. TotaUzatőr: 5:40. 
Helyrefogadások : I. 5 : 13, 11. 5 : 16.

Lóversenyek Budapesten.
— Első nap. —

Legliim pályán tegnap volt az első versenynapunk • 
jóllehet ugyanekkor még a Freudenauban is versenyek 
voltak és szép idő sem kedvezett a megnyitásnak, mégis 
zsúfolásig megtelt a túri mindenrendü és rangú tribünje. 
Az arisztokrata világból inkább csak a férfiak voltak 
jelen, mert a kedvezőtlen időjás kevés kivétellel vissza­
riasztotta a hölgyeket a kimeneteltől. Ott voltak a ver­
senyen Darányi Ignácz. Perczel Dezső miniszterek, 
gróf Badeni osztrák miniszterelnök, gróf Károlyi 
István, gróf Széchenyi Béla, gróf Festetics Tassilő, 
gróf Károlyi Tibor, gróf Dessewfy Aurél és 
azonkívül a turf rendes mágmisközönsége. Sportszem­
pontból a versenyek igrn érdekesek voltak, noha 
nagyobb mezőny nem indult egy futamban sem, sőt az 
első versenyben csak három io futott, mig a másou.k 
egy macs volt Fondor és Maritta közt, a mely -- 
előbbi könnyű győzelmével végződött. A harmadik 
szám volt a nap főüteme: egyesitett nemzeti 
és hazafi dij, a melynek 20.000 koronájáért hét 
lovat indítottak. A publikum bizalma Inaska 
a báró Springer ménje felé fordult s az Hyams mes­
teri lovaglása alatt két hosszal biztosan meg is nyerte 
versenyét. A totalizator pari pénzt fizetett a benne bizoK- 
nak. Rendkívül érdekes volt a Májusi handicap le­
folyása, a melynek 1000 méteres távján Almos és 
hoisette úgyszólván folyton küzdtek egymással az első­
ségért. Végre is Noisette került ki egy nyakhossz*1 

győztesn'k.

Meglepetés csak 
gróf Andrássy Tiva 
lókot juttatott hivőine 
ménye a következő ve

L Bladóverseny.j 
tér. Első lett báró S< 
második Mentő, harn 
Totalizator -.5:8. He 

IL Bitterdij. 2001 
lett egy hoszszal Kral 
második Maritta. Két| 

HL Egyesitett 
korona. Első lett kön 
Inaska-ju (lov. Hyaj 
szál Szentenczia elöld 
Badar és Akka. Td 
L 25 : 38. IL 25 : 79|

IV. Eladók han 
öt ló közül első lett! 
Wahrmann R. Gál 
Dogaresse, harmadik! 
Hableány. Totalizatőn 
63, II. 25 : 63.

V. Májusi hanc 
Küzdelem után nyalt 
győzött Álmos előttj 
Eremit követett. Futd 
lizatőr : 5 : 28. Hely^

VI. Kétévesek el 
1000 m. Báró Üchti 
második lett Arany, 
Kishamis, Dourairieij 
4:28. Helyrefogadás

VH. Kétévesek t,-J 
méter. 7 ló közül 1 
Csengője (lov. Gill 
Vintress, aztán VivóJ 
Totalizator : 5 : 75., 
ül. 25:71.

EGYLET]
— Magyar házt

czimmel, báró Dái. 
nemes hivatásu egye 
Egyleti szervezk 
és nagy közönséget 
lésen, melyen ott ví 
Dánielné. Rakovs 
Földváry Emlüa, 
■Lázár Gyuláné. -V’d 
talné, dr. Messingoi 
rolta, Oeó'cze Sarol| 
Az egybegyűlteket 
báró Dánielnét 
Báró Dániel En 
között elfoglalván 
mond a megtiszteltei 
számmal jelentek ma 
benne, hogy az érdéi 
a hézagpótló eeycsül 
tűzte maga elé, hog] 
haza nem jutnak ha 
sás, vasalás és vq 
háztartásban való 
jegyzőkönyv vezetésed 
pedig há lay Gyulái 
Mártonffy Márton f 
kát, a melyek szerin 
és rendes tagjai le 
hogy az alapszabá 
belügyminiszterhez, 
zást kérvén arra. hej 
a szükséges módosít: 
szabályok felterjesztő 
meg közfelkiáltás - 
Elnök lett báró Ddi\ 
Bischitz Dávidné, 
Károlyné, RakovszA 
drásné és dr. WlasM 
tonffy Márton, dr. f 
Károly, Keuschloq 
Szécskay István.
80 tagot, felerészt 
után Vajdaffy Gul 
egyesület magasztos f 
felett, hogy az 
lásra talált, indítván 
szavazzon az eiőkésd 
gadták s erre a köz] 
véget ért.

— A magyar or
ban tartotta közp 
Miklós elnöklete 
hódolatteljes tiszteleti 
királynak legmagad 
megengedni kegye 
hazánk legma 
csúcsának nevezte 
központból és 9 os; 
Lőcsén és Felső-E 
évben 7741 írt 55 
ki; kulturális czélolj 
zésekre 2355 frtot. 
ben és ugyanannyi 
lyoknak a lefolyt 
országos millennial] 
forintjába került; 
képez, mely az egyl 
kir. vallás- és közöl 
zeumi épület kibőv.l 
köszönetét szavaz a| 
egyesület a turista 
költségen épült zöld 
vendéghelyiséggel 
menedékház ünneq 
lesz. A nyár fok: 
tótól—Poprádtóig vS 
alatti ut, valamint! 
ösvény.

— A azékesfőv 
lalasolgák beteg! 
néhány nappal ezeil 
gyűlését, az uj 
Ferencz elnöklése 
meg az egyesületet I 
ről és nejéről, mini 
Adolf másodelnökül 
szönését, sajnálkozz 
hasznos munkálko 
mond Stiasny 
működésében vett 
lovagnak, az egyesi 
részvénytársaságtól ] 
Hasonlókép köszön“ 
Hak, Emmerling Vi! 
tott szívességekért, 
jegyző olvasta föl 
az orvosi jelentést, 
az egyesületi vágyó 
örvendetes tudomá 
gulag megadták, 
lett dr. Springer I 
Ferencz, pénztáros 
János, orvos dr. 
Ferencz, gazda Hej 
régiek maradtak, 
a bizalmat, buzditjl 
8 kiemeü, hogy ez f 
hozzá való csati akq 
a föladatának mmq

— A magyart)
szerdán délután 
egyetem ásványtani! 
rencz: A Kis-Vaskl 
helyeiről. Dr. Pose^ 
etekének földtani té 
a Kárpátövből és 
tart értekezést A 
vetkezik.
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Meglepetés csak egy volt tegnap: az utolsó futamban 

gróf Andrássy Tivadar Csengője 5 : 75 forint oszta­
lékot juttatott "iiivőinek. Az egyes futamok részletes ered­
ménye a következő volt:

L Eladóverseny. 2000 korona. Távolság 1200 mé­
ter. Első lett báró Scbcssbeig^r Helyese (lov. Gilchrist), 
második Mentő, harmadik Enchanteiir. Három ló futott. 
Totalizator: 5 : 8. Helyrefogadás nem volt.

Q. Riiterdij. 200 darab arany. 2500 méter. Első 
lett egy boszszal Krausz L. Fondor-ja (lov. Peake), 
második Maritta. Két ló futott. Totalizator: 5 : 6.

ÜL Egyesitett nemzeti és hazafl-dif. 20.000 
korona. Első lett könnyen két boszszal báró Springer 
Inaska-jz (lov. Hyams). második Harry, rövid fejhosz- 
jzal Szentenczia előtt. Futottak még : Lobogó, Driver, 
Badar és Akka. Totahzatőr: 5:10. Helyfogadások: 
1. 25 : 3S. n. 25 : 79.

ÍV. Eladók handicapja. 2000 korona. 1S00 méter, 
öt ló közül első lett heves küzdelem után fejhosszal 
Wahrmann R. Gagnante-ja (lov. Heps), második 
Dogaresse, harmadik Hygika. Futott még Pompás és 
Hableány. Totalizator : 5 : 23. Helyrefoeadások : 1. 25 : 
63, II. 25 : 63.

V. Májusi handicap. 6000 korona, táv. 1000 m. 
Küzdelem után nyakhosszal Mr. C. Wood .Xoisetteje 
győzött Álmos előtt, melyet félhosszal harmadikként 
Eremit követett. Futottak még Analole és Kontra. Tota­
lizator : 5: 28. Helyrefogadások: 1. 25: 62. II. 25: 47.

VI. Hétévesek eladóversenye. 2000 kor. Távolság 
1000 m. Báró Üchtritz Zs. Anuja győzött (lov. Poole), 
második lett Arany, harmadik Dobsina. Futottak még 
Kishamis. Dourairiera. Apród és Etuska. Totalizator: 
4 ; 28. Helyrefogadások : L 25 : 39. 11. 25: 33. II. 25 : 39.

VII. Kétévesek versenye. 3000 kor. Távolság 1000 
méter. 7 ló közül 1 boszszal első gróf Andrássy T. 
Csengője (lov. Gilchrist), második Doge, harmadik 
Vintress. aztán Vívó, Maybush, Agllardi és Wackerow. 
Totalizator : 5 : 75. Helvreiogadasok ; 1. 25: 61. II. 25:33. 
ül. 25:71.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar háztartási iskola-egyesület. Ezzel a 

czimmf-l, Mró Dániel Ernőné elnöklete alatt, szép és 
nemes hivatása egvesü'et alakult megtegnap a tő városban. 
Egyleti szervi .k uvs alkalmával rég láttunk olyan díszes 
és nagy közönséget együtt, mint a mai alakuló közgyű­
lésen. melyen ott voltak a hölgyek soraiban : báró 
Dánielné. Rakovszky István ne, Herich Károlyné, 
Földváry Emilia, Rudnuy Józsefné, RÖser Jánosné, 
Lázár Gyuláné. Jíendivich Gusztáváé. Unger An- 
talné. dr. Messingcr Simonné, Mattyasovszky Sa­
rolta. Geöcze Sarolta, S. Stefin a Ilona és még sokan. 
Az egybegyűlteket Kállay Gyula üdvözölte s felkérte 
báró Dánielnét az elnöki szék elfoglalására. 
Báró Dániel Ernőné* "* zajos taps és éljenzés 
között elfoglalván az elnöki helyet, köszönetét 
mond a megtiszteltetésért, majd azért, hogy oly nagy 
számmal jelentek meg érdeklődők a közgyűlésen. Bízik 
benne, hogy az érdeklődés ezután sem fog megcsappanni 
a hézagpótló egyesülettel szemben, mely azt a feladatot 
tűzte maga elé. hogy szegény leányoknak, kik oda­
haza nem jutnak hozzá, módot nyújtson a főzés, mo­
sás. vasalás és varrás meytanulására, szóval a 
háztartásban való jártasságra. (Éljenzés és taps.) A 
jegyzőkönyv vezetésére Pul ii Sándort, annak hitelesítésére 
pedig h á lay Gyulát és Bauer Samut kéri fel. Ezután 
Martonjfy Márton ismerteti a már kész alapszabályo­
kat. a melyek szerint az egyesületnek tiszteleti, alapitó 
és rendes tagjai lehetnek. Kéri, mondja ki a közgyűlés, 
hogy az alapszabályokat jóváhagyás végett felterjeszti a 
bei ügyminiszterhez. Dr. Messinger Simon felh atal má­
zast kérvén arra. hogy a választmány esetleg megtehesse 
a szükséges módosításokat, a közgyűlés elhatározta az alap­
szabályok felterjesztését Rögtön erre a választásokat ejtették 
meg közfelkiáltás utján s az eredmény a következő: 
Elnök lett báró Dániel Ernőné: másodelnöknek : uzv. 
Bischiiz Dávidné, üzv. Herich Károlyné, Hieronymi 
Károlyné, Rakovszky István né, özv. Sazclehner An- 
drásné és dr. Wlassies Gyuláné : másodelnökök : Már- 
tonffy Márton, dr. Messinger Simon. dr. Mészáros 
Karoly. JS'euschloss Maiczell. Radocza János és 
Szécskay István. Választottak ezenfelül a választmányba 
80 tagot felerészt nőket, a másik felében férfiakat. Mi 
után Vajdaffy Gusztáv szép szavakban ecsetelte az uj 
egyesület magasztos hivatását és örömét nyilvánította a 
felett hogy az eszme a legmagasabb körükben is párto­
lásra talált indítványozta, hogy a közgyűlés köszönetét 
szavazzon az előkészítő-bizottságnak. Az indítványt elfo­
gadtak s erre a közgyűlés, elnökének éltetése közben 
véget ért.

— A magyarorsiágl Kárpát egyesület e napok­
ban tartotta központi választmányi gyűlését Fischer 
Miklós elnöklete melb.it Iglón. Hazafias lelkesedéssel és 
hódolatteijes tisztelettel vette tudomásul 6 felségének a 
királynak legmagasabb elhatározását, melynél fogva 
megengedni kegyeskedett, hogy a gerlachfalvi csúcs, 
hazánk legmagasabb orma ezentúl «Ferencz József- 
csucs>-nak neveztessék. Az egyesület ez idő szerint a 
központból és 9 osztályból áll; uj osztályok alakultak 
Lőcsén és Felső-Bányán. A központ bevételei az 1896. 
évben 7741 írt 55 krt, kiadásai 7489 írt 59 krt tettek 
ki: kulturális czélokra fordított 3572 frt 78 krt. építke­
zésekre 2355 irtot. Jövő évi előirányzata 6160 frt bevétel­
ben és ugyanannyi kiadásban van megállapítva. Az osztá­
lyoknak a lefolyt évben 6060 frt bevételük volt. Az 
országos millenniumi kiállítás az egyesületnek 2000 
forintjába került ; ebből 1200 frt maradandó beruházást 
képez, mely az egyesületi múzeumot gyarapította. A m. 
ki:, vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák, ki a mú­
zeumi épület kibővítésére luOO irtot utalványozott, hálás 
köszönetét szavaz a választmány. E nyáron adja át az 
egyesület a turista közönség használatának az 5000 írt 
költségén épült zöldtavi menedékházat, mely kényelmes 
vendéghelyiséggel és 7 vendégszobával van ellátva. A 
menedékház ünnepélyes feiavatáss augusztus hó 2-án 
lesz. A nyár folyamán teljesen ki fog épülni a Csorba­
tótól—Poprád tóig vezető uj ut, továbbá a kereszthaiom 
alatti ut, valamint a zöldtavi völgyben több gyalog 
ösvény.

— A székesfővárosi állami és közintézeti hiva­
talszolgák betegségéi yző- és temetkezési egyesülete 
néhány nappal ezelőtt tartotta a XVII. évi rendes köz­
gyűlését, az uj városháza kistermében, dr. Springer 
Ferencz elnöklése mellett. Az elnök melegen emlékezett 
meg az egyesületet buzgón támogató dr. Virava József­
ről és nejéről, mint védnökökről. Bejelenti Fadgyas 
Adolf másodelnöknek erről a tisztségéről történt lekö­
szönését, sajnálkozva a távozásán, mert evek során át 
hasznos munkálkodást fejtett ki. Ugyancsak köszönetét 
mond Stiasny Dénes disztagnak, a ki a bájbizottság 
működésében vett tevékeny részt és Fáik Zsigmond 
lovagnak, az egyesület részére a Pesti könyvnyomda 
részvénytársaságtól ingyenesen szállított nyomtatványokért. 
Hasonlókép köszönetét mond a budapesti légszesz-társasag- 
nak, Emmerling Vilmosnak és a választmánynak, a tanúsí­
tott szívességekért. Ezután Lovassy Antal egyesületi 
jegyző olvasta föl az évi jelentést, dr. Dózsa Pál pedig 
az orvosi jelentést. A számvizsgálók jelentését, a mely 
az egyesületi vagyon lelkiismeretes kezeléséről tanúskodik 
Örvendetes tudomásul vették s a fölmentvényt egyhan­
gúlag megadták. Következett a tisztikar választása. Elnök 
íeU dr. Springer Ferencz, másod alelnök Kreitner 
Ferencz, pénztáros Szaniszló István, ellenőr Kovács 
János, orvos dr. Dózsa Pál, könyvtáros ifj. Egry 
Ferencz, gazda Hoffer Gáspár. A választmány tagjai a 
régiek maradtak. Springer Ferencz elnök, megköszönve 
a bizalmat, buzdítja a tagokat a további munkálkodásra 
s kiemeli, hogy ez az egyesület valóban megérdemli a 
hozzá való csatlakozást, mert példás kezelés alatt van s 
a föladatának minden tekintetben megfelel.

— A magyarhoni földtani társulat e hó 5-ikén, 
szerdán délután 5 órakor szakülést tart a m. tudom, 
egyetem ásványtani intézetében. Dr. Schafarzik Fe­
rencz : A Kis-Vaskapu kőzetei és a kakitok uj lelet- 
helyeiről. Dr. Posewitz Tivadar: Kabolva-Polyána vi­
dékének földtani térképéről. Adda Kálmán : Kövületek 
a Kárpátövből és végre Böckh Hugó: A Kosmochlorról 
tart értekezést A szakülés után választmányi ülés kö­
vetkezik.

A balneologiai kongresszus.
—- Az Egyetértés tudósítójától. —

A hazai fürdő- és ásványviz-forrás-tulajdonosok tegnap 
délelőtt kezdték meg két napra terjedő kongresszusokat, 
melyet megelőzött az orsz. balneologiai egyesület ezidei 
közgyűlése.

A közgyűlést Tauffer tanár, elnök nyitotta meg. A 
letelt hat év — mondta — emlékezetes az egyesület 
történetében, mert aránylag rövid fennállása után olyan 
erő kifejtésére volt képes tagjainak összetartása és áldo­
zatkészsége folytán, a mi egy öreg megizmosodott egye­
sületnek is becsületére válna minden tekintetben. Rámutat 
elnök az ezredéves kiállítás keretében az egyesület által 
létesített balneologiai pavillonra, mely a magyar bal­
neológiának tiszteletet szerzett, kiemeli azonban, hogy 
bár többen a kiállítók közül a kiállításon kitüntetést 
nyertek, de nem úgy. mint a hogy megérdemelték volna. 
Köszönetét szavaz dr. Löw Sámuelnek, dr. Schwimmer 
Ernőnek, Édeskuty Jenőnek. Hirschler Mórnak, kik a ki­
állítás körül is nagy érdemeket szereztek, kéri a köz­
gyűlést, hogy örökítse meg jegyzőkönyvben Bókay 
Árpád egyetemi tanár működését, ki magyar, német, 
franczia nyelven ismertette a magyar fürdők és ásvány­
vizeket terjedelmes nagyértékü munkájában, valamint dr. 
Bole?)ian István kir. tanácsosnak. A kiállítás 100.000 
forint terhet rótt az egyleti tagokra és örömmel tapasz­
talja. hogy ez nem csökkenti áldozatkészségüket A bal­
neologiai egyesület működése üdvös és eredményes ha­
táss, d van az orvosokra, társadalomra és az államélet 
minden tényezőjére. Beszéde végén kiemeli elnök, hogy 
mindenben igyekeztek i balneológia hasznára lenni, mi 
a főtitkári jelentésből eléggé kitetszik. Üdvözli a jelen­
levőket cs a közgyűlést megnyitja.

Miután dr. Papp Samu indítványára a közgyűlés 
köszönetét szavazott az elnöknek, következett dr. Löw 
Sámuel tőtitkári jelentése az 1896. évrél, a mit jórészt 
már a múlt szeptemberben tartott közgyűlésen előter­
jesztett. A balneologiai pavilion 78 kiállítója közül ka­
pott 11 kiállítási nagyérmet, 22 kiállítási érmet, 16 
elismerő oklevelet, 3 közreműködők érmét. Maga az 
egyesület az aranyérmet és milleniumi nagyérmet kapta.

A kiáilit.isban elhelyezett ásványvizekből három gyűj­
temény állíttatott fel: egy a budapesti egyetemi gyógy­
szertani intézet, továbbá egy-egy felszólítás folytán a 
lisszaboni földiajzi muzeum és philadelphiai ke­
reskedelmi muzeuin részére; egy negyedik nagyobb- 
szabású gyűjtemény a legközelebb megnyitandó budapesti 
kereskedelmi múzeumban fog felállittatni.

Az idei nemzetközi brüsszeli kiállításon a magyar 
fürdőügy kiállítását — a kereskedelmi miniszter felhívá­
sára — a balneologiai egyesület vallalta magára, a 
kiállítás összes költségeit az egyesület viseli, a magyar 
osztály falainak díszítésére hazai fürdők tájképei fognak 
szolgálni.

Az igazgatótanács az összes hazai fürdőkben figyelmez­
tetéseket fog kifüggeszteni, hogy az erősebb gyógy - 
hat my ok csak orvosi tanács kikérése után hasz- 
7iá Itassanak, ezen intézkedés szükséges, mert a 
gyógycszközök czélszctüilen használata a kú­
rák sikerét veszélyezteti, sőt néha suiyos következ­
ményeket is von maga után.

Az egyes fürdők javallatainak megállapítása végett a 
fürdőorvosek a morbiditási statisztika feldolgozására hi­
vattak fel.

Az egyesületi tagok létszáma : az orvostudományi osz­
tályban 266, a gazdaságiban S3. Felemlíti továbbá, hogy 
az osztrák kormány a magyar kormány mintájára, a 
vizek töltési évének kötelező feltüntetését hatályon kívül 
helyezte. A pénztári jelentés tudomásul vétetik.

Most következett a tisztikat megválasztása. Megválasz­
tattak : Az orvostudományi osztályban: Elnök: Bókay 
Árpád egyetemi tanár. Jegyző: Papp Samu országgyű­
lési képviselő Választmányi tagok : Ángyán Béla, Barbás 
József, Boleman István, Bruck Jakab, Chyzer Kornél, 
Grünwald Mór, Hochhalt Karoly, Kuthy Dezső, Than 
Károly, Wessely József doktorok újból egyhangúlag vá­
lasztattak meg.

A gazdasági osztályban : Elnök: dr. Schwimmer 
Ernő tanar. Jegyző: dr. Ladik Gusztáv ügyvéd. Választ­
mányi tagok : Amou Ede orsz. képviselő, Hirschler Mór, 
Kohu Gusztáv, Münnich Aurél, dr. Nedeczey János, 
OelhoíMr Henrik. Prevsz Kornél, dr. Smialovszky Valér, 
dr. Szcntagh Miklós, gróf Török József újból egyhangú­
lag megválasztanak.

Ezzel a közgyűlés véget ért és nyomban megkezdő­
dött a fürdőügyi kongresszus. A kongresszust dr. Bókay 
Árpád elnök nyitotta meg, a ki után Vámossy Zoltán 
egyetemi tanársegéd vette át a szót és felolvasást tartott 
a magyarországi régi fürdőéletről.

Mint az okmányok és alapítólevelek bizonyítják, az 
első fürdők a kereszténység terjedésivel a szerzetesek 
által építtettek, kik gyógyítással is foglalkozva, szívesen 
telepedtek le különösen hévforrások mellett. Csakhamar 
a városi közfürdők is divatba jöttek s majd minden ne­
vezetesebb városnak volt fürdője, a melyeket «balnea- 
torok* (fürdős-mesterck) béreltek és kezeltek. A XUI-ik 
században már ma hires ásványos íürdőinkről is talá­
lunk feljegyzéseket. Slubnya. Yihnye, Trencsén-Teplitz, 
Pöstyén, Tartsa. Barit a legrégibb fürdőink. Tepliczen a 
XV. században sutrak alatt tanyázott az előkelő nép, gá­
lyákból font kalyikákban a nép. úgy, hogy egv nagy tá­
borhoz hasonlított az egész fürdő élénk, nyüzsgő képe: 
mig Pöst vén ben a ki fürdeni akart, annak gödröt kel­
lett ásni a Vág partján, a mely hamar megtelt meleg 
vízzel. A XV—XVI. században a felkeld hadak, a törö­
kök s a szomszédos, folyton pereskedő urak sok zakla­
tásnak tették ki a fürdőket, erőszakoskodásaik ellen Kör- 
möczbánya «kőházat» emelt SMbnyán, melynek ajtaját 
azonban Nyáry gróinö betörette s lefoglalta magának a 
fürdőt. Rákóczy Paine egyszer 120 lovassal, Wesselényi 
nádor pedig mindig oly nagy kísérettel érkézéit Slub- 
nyára. hogy a fürdőgordnok elutazása után igv irt Kőr- 
müczbanya tanácsához: cA in dór az idén nem akar 
visszatérni az feredőbe; Isten tartsa meg e jó szándéká­
ban. Amen 1» A legélénkebb életet a XVIII. század végén és 
a jelen század elején találjuk Báríí^n, hova a magyar 
és lengyel előkelőség sereg lett össze. Volt itt bűvész, bécsi 
masam ód, órás, «szemcső» készítő, sőt c levegő golyo- 
bisos» ember és tüzijálékos is. Állandó német színtár­
sulata volt, «kik néha énekes játékokat is kornyikálnak 
vagy brekegnek» — írja Dessewfty. Hires játékbarlangját 
később betiltották. A vendégek társzekerekkel érkeztek, 
s hozták magukkal a finom, téli estéken fosztott liba- 
tollas ágyneműi: az élet igen olcsó volt, egy elegáns 
table d’hote ebéd 6—7 fogásból Balaton-Füreden 30 
krajezárba került, egy elsőrangú szoba Bártfán 40 kr, 
csak a kávé volt drága: egy parányi csészével 30 krért. 
dupla czukoral 45 krért árulták. Fürdő ügyünk fejlő­
dését a forradalom vetette vissza, s annak újjá szüle­
tése a 60-as évekre tehető.

Utána dr. Smialovszky Valér országgyűlési képvi­
selő a fürdővállalatok pénzügyi alapjairól tartott 
alapos tudással szakszerű előadást, melyet nagy tetszés­
sel fogadtak. Két évvel ezelőtt már rámutattak az egye­
sület szakférfiúi arra, hegy az egészségügyi követelmény­
nek megfelelően, hogyan keli a magyar fürdőinket 
berendezni, hygienikus és egyéb szempontból a közönség 
érdekében. £ dolgok nagy befektetéseket igényelnek. E 
befektetések fedezésére alapot kivan teremteni, a fürdő­
ügy elővételére és óhajtja, hogy az egyesület hitelszövet­
kezet létesítésének kezdeményezését vegye kezébe.

Még Gáspár Gyula értekezett a székely fürdők fel­
virágoztatásának módjairól. A székely fürdők ugyanis 
Svájczhoz hasonló festői fekvésük ellenére is elszigetelve 
állnak, nélkülözve a modern forgalmi eszközöket. Termé­
szetes ennélfogva, hogy gazdasági viszonyaik igen mos­
tohák. Felhívja e fürdőkre az állam és az orvosok 
figyelmét.

A kongresszust ma folytatják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Yidovich Ferencz kir. Ítélőtáblái tanács- 

jegyző e hó 5-én délután fél hat órakor vezeti oltárhoz 
a lipótvárosi bazilika-lemplomban Dumtsa Constanciát, 
Dumtsa Miklós és neje Paulovits Eufémia leányát.

GYÁSZROVAT.
Özv. Breznay Károlyné szül. Babocsay Klára 

60-ik évében Egerben elhunyt. Temetése ugyanott ma 
délután volt az előkelő rokonság s nagyszámú tisztelői­

táviratok.
London, május 2. A Reuter-ügynőkség azt 

jelenti Fokvárosból, hogy Sprigg miniszterelnök 
kijelentette a képviselőházban Merríman tegnapi 
indítványára vonatkozólag, hogy az esetre, ha a 
békét Transvallal fentartani akarják, úgy a két 
félnek egymással ki kell békülnie. Ő azt taná­
csolná az angol kormánynak, hogy használja fel 
a diplomácziának minden eszközét, mielőtt a há­
ború utján való döntést megkísérli. 6 különben 
bízik abban, hogy a Transvaallal való békés viszony 
feltartható lesz.

Konstantinápoly, május 2. Az okúméi i 
pátriarhátus a portánál protestált msgr. Ambro- 
siusnak Üsküb-ből való eltávolítása miatt. A synodus 
legközelebbi ülésén a metropolita uj választása 
fölött fognak tanácskozni. A synodus összes tagjai 
ellene vannak, hogy szerb választassák.

Washington, május 2. Az állami bevételek 
ápril havában 37,812.135 dollárt, a kiadások 
32.072.097 dollárt tettek ki. Múlt év ápril havá­
ban a kiadások és bevételeket 4,704 488 dollárral 
fölözték. A vámbevételek az idén a múlt év 
hasonló időszaka bevételeinek kétszeresét teszik ki.

A „HERMES“
A közönség köréből

magyar általános váltóüzlet részvénytársaság
Budapest, V., Dorottya-utcza 8. sz.

mindenkor a napi árfolyamon vásárolja 
és eladja az elővételi jogot az újonnan 

kibocsájtásra kerülő

Vétel és eladás ugyanazon áriban tel­
jesen díjmentesen történik. 30834

„ERZSÉBET KIRÁLYNÉ“ szálloda
BUDAPEST, Egyetem-utcza 5. szám.

Legolcsóbb elsőrangú szálloda a belvárosban, újonnan 
átalakítva és berendezve. Szoba-árak 1 írttól feljebb villany- 
világítással és szolgálattal Hosszabb idei tartózkodásnál 
lényeges árengedmény. — Pensio. — Összeköttetés az 
összes utazási irodákkal.

Ifj. Mérj er József, szállodás, 
30756 a „Nemzeti szálloda“ volt igazgatója.

5$ Szelvény-beváltás
Részvényeink 11. sz. szelvénye f. é. május hó 3-tól 

kezdve BUDAPESTEN közpénzt árunknál, V. kér., 
József-tór 10.. BECSBEN: az alsó ausztriai leszámí­
toló társaságnál, utóbbi helyen azonban csak 1807. junius 
hó 3-áig 30772

i!z formijával
beváltatik. Össze írási lapok a fizetési helyeken kiszolgáltatnak. 

Budapest, 1837. április 23-én.

Az északmagyarországi egyesült köszénbánya- 
és ipar-rész vénytársas ág igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

KÖZGAZDASÁG.
A tenyészállaivásár.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az országos magyar gazdasági egyesület a földmive- 

lési miniszter támogatásával több évvet ezelőtt tenyész­
állatvásárokat rendszeresített itt a fővárosban, hogy egy­
részt a tenyésztőknek alkalmuk legyen tenyészetük kiváló 
példányait tisztességes áron értékesíteni; másrészt és fő­
leg pedig azért, hegy a gazdák és községek kiválaszthas­
sák maguknak az egész országból felhozott tiszta jaj­
állatokból azt, a melyre épen szükségük van s ne le­
gyenek kénytelenek üt-iiat helyre is utazni bizonytalan 
eredményért. A tenyésztők buzdításául s költségeik rész­
ben való megtérítéséül s azért is, hogy a vevőknek a vé­
telnél Útmutatást adjon, a vásárrendező-bizottság — 
mint minden évben, úgy most is — dijakról" gondos­
kodott.

A XlV-ik ilyen díjazással egybekötött állatvásárt né­
hány szóval tegnap nyitotta meg Darányi Ignáez föld- 
mirelésügyi miniszter s az kedd estig lesz nyitva. Lovak, 
miután iódijazások és lóvásárok amúgy is külön és 
többször évenkint tartatnak az országban, nem vesznek 
rt.-zl a vásáron ; csak szarvasmarhák, juhok és serté­
sekről lehet szó. Mondjuk meg mindjárt, hogy a vásár 
sem a felhozott mennyiségben, sem a minőségben nem 
üti meg a várakozást, de vevő sem jelentkezett elég. 
Nem a rendezőbizoltsrígban keressük ennek okát. inert 
az Tormái/ Béla min. tanácsos elnöklete alatt megtett 
minden tehetőt, hanem inkább a gazdák közönyösségé­
ben s abban, hogy a tenyészállatok vásárlásának ideje 
nem a májusi bőnap, a mikor már minden gazdának 
nagyohbára be kellett szerezni a tenyészanyagot, 
az éltetés vagy liadztatás érdekében. Nem csoda, 
ha nem sok vevőt láttunk, de egyúttal abban a 
véleményben is vagyunk, hogy a fölhozott tenyész- 
anyag átlagánál országos tenyészeteink sokkal job­
bat is elő tudnának vezettetni. A mikor például a múlt 
évben Széli Kálmán remek slmmenthali tehenészetét 
láttuk a kiállításon (most a vásárra nem hozott fel 
semmit), akkor nem lehetünk elragadtatva, ha közepes 
minőségű bikákat és üszőket vezetnek elé, mint a tenyé­
szetek elitjét. A vásárnak azonban ennek daczára ta­
gadhatatlanul igen sok érdeme és hivatása van s ha 
jövőre egy-két hónappal előbbre tennék idejét, azt 
hiszszük, hogy jóval nagyobb sikert is eredményezne.

Áttérve magára a mai vásár ismertetésére, első sor­
ban is a szarvasmarhák csoportjával kell foglalkoznunk ; 
ezt hozott fel legtöbb tenyésztő. A magyar fajtájuak kö 
zül a legjobban tetszettek a Blaslcovich István egyéves 
és a Graft, Jenő kétéves bikái, de különösen pedig Vojnics 
Simon két bikája. Ez utóbbiak igazi alföldi jellegű, szikár 
esontozatu, arányosan fejlett állatok. Büszkeségét képez­
hetik tulajdonosuknak. A nyugati fajmarhák közül igen 
szép példányokat szállítottak fel gróf Apponyi Géza, 
Döry Vilmos, Edelstein Ármin, ifj. Luczenbacher 
Pál, a munkácsi föbérnökség és Wolf testvérek 
mindannyian simmenthaliakat, Beer Henrik tisztafaju 
borzdereseket s egy igen szép borzderes kétéves bikát a 
felső-hidvégi uradalom. Azonkívül pedig külön ki- 
emelendőnek tartjuk Pick Osvald Importeur korrekt 
méretű, hatalmas testalkatú apa-állatait, igv például egy 
másféléves bikát, a mely a jury általános elismerésével 
is találkozott.

A juh Kiállítók között talán a báró Dräsche-urada­
lom a rambouiílet kosait illeti a pálmaág. A hatalmas, 
egészséges testalkat mellett, értékes gyapjúikkal közelisme­
rést vívtak ki. Emellett minden állatja "hajszálig egyforma, 
meglátszik, hogy jól alapitott s rendszeresen vezetett 
tenyésztést űznek.

Ott van azután még különösen a gróf Károlyi Lajos 
tétmegyeri és derék-egyházi uradalmainak finom gyapjas 
merinó-kosai, néhány anya birkával. Tatán az alföld 
legszebb juhtenyészete, a mely bizonyítja, hogy az elek­
torál negretti keresztezés bevált.

Sertéseket csak öten küldtek fel s ezek között a 
nagyváradi káptalan uradalmának egyéves kan­
jai és ismét a Pick Osvald importjai keltettek elis­
merést.

A tenyészállatok kiállításán kívül az élelmes rendező­
bizottság még felhasználta az alkalmat, hogy gépkiállí­
tást is rendezzen s gépgyárosaink szép számmal jelentek 
meg a kiállításon. Nagyméretű és igen tanulságos a 
magyar mezőgazdák szövetkezetének gépkiállítása, 
a mely többek között egy egész takarmány kamrát 
mutat be a hazai találmánya Bánky-Csonka-féle 
szabadalmazott petroleum-motor hajtással. Kevés költ­
séggel jár a fűtés és a már országos hírnévre 
szert tett gépek rendkívül gyorsan dolgoznak. Ezek 
a tnknrmánygépek az intenzív gazdaság terjesz­
tve é ével, nagy fontosságúak a gazdaközönségre, a 
mely most epen legjobban a mesterséges takarmány 
h; s/.nálatára van utalva. Egy másik sarokban ott vannak 
az .Ariance“ kévekötő és aratógépek, könnyű és erős 
s: rki'zi-tükkel, továbbá a magyar mezőgazdák szövet­
kezetének régóta kultivált szakmája : a lejgazdasági gépek, 
a melyeket a kiállításon járt Kruzen Styerna svéd szak­
értő is föltétien elismerésben részesített. Szemben ezekkel 
van a Huf i err és Schrantz gazdasági gépgyár- és vas­
öntöde kiállítása. A gazdasági gépek mind az öl ágából állított 
ki a kiváló ezég s többek közt bemutatta uj verőléczes 
rendszerit gőzcséplőgépeit, a melyek a kettős szalmarázók 
és a rázó valamint szita felületek nagysága következté­
ben még erőltetett munkánál is tisztán dolgoznak. Köny- 
nyen kezelhető kazalozói, ekéi s takarmány gépjein kivül 
feltűnést keltettek szilárd szerkezetű Victoria-Drill 
vető gépjei, a melyek minden talajban használ­
hatók, totókerék rendszerrel. Érdekes volt egy paraszt 
gazdaságban is könnyen elhelyezhető és fölszedhető jár­
gány működését nézni, a melynek egyszerű praktikus 
szerkezete minden gazdát meglepett. Különböző rosták, 
boronaló s heugerező eszközök, daráló gépek egészítik 
ki a Hofherr és Schrantz gazdákra tanulságos kiál­
lítását.

Ügy az állat, mint a gépkiállitási bíráló bizottságok 
még tegnap megkezdték működésűket s az üssz-jury 
Tormay Béla elnöklete alatt meg ma délelőtt összeül 
a dijak fölött dönteni. A jury-tagok közt ott vannak 
Széli Kálmán, Renner Gusztáv és mások. A vásár, 
a melyet Kruzen Styerna svéd ezredes, tejgazda­
ságunk tanulmányozója is fölkeresett, még ma és holnap 
marad nyitva a nagy közönségnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A telefon államosítása. A pesti polgári ke­

reskedelmi testület választmánya Hüttl Tivadar el­
nöklete alatt ülést tartván, ma Sigmund Gusztávnak a 
telefonbérdij leszállítására vonatkozó indítványát tárgyalta. 
A vitában igen sokan vettek részt, mindannyian elpa­
naszolták, hogy a telefonért Budapesten kell a legma­
gasabb dijat fizetni. Eddig azzal feleltek a dijak mérsék­
lését illetőleg, hogy útban áll a bérszerződés s mégis 
most a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat a díj­
tételeket továbbra is változatlanul fentartja egész 1917-ig. 
A választmány elhatározta, hogy a törvényjavaslatnak 
megfelelő módosítása érdekében a kereskedelmi minisz­
terhez, valamint az országgyűléshez is kérvényt intéz.

í Az Első biztosító-intézet katonai szolgálat 
esetére ő cs. és kir. fensége József főherczeg védnöksége 
alatt tegnap tartotta helyiségeiben (V., Erzsébet-tér 1.) 
központi választmányi elnökének báró Kikolics Fedor 
v. b. t. t. elnöklése mellett negyedik évi rendes közgyű­
lését. Az 1896. évről előterjesztett üzleti jelentésből ör­
vendetesen tapasztaljuk, hogy ezen aránylag még fiatal 
intézet a múlt évben is igen jelentékeny üzleti eredmé­
nyeket ért el és hazai biztosító-intézeteink sorában im­
már előkelő helyre tarthat igényt. Áz üzleti állomány 
14.238 kötvényről 16,233.705 kor.-val, 20.370 kötvényre 
23.141.946 kor.-val emelkedett; a gyarapodás tehát 6132 
kötvényt 6,908.241 kor. biztosított tőkével tesz ki. A 
folyó költségek szükséglete a rendes mederben tartotta 
magát, a díjbevétel azonban 698.044-74 kor.-ról 
9S7.G60 32 kor.-ra emelkedett. A díjtartalékok és átvite­
lek 882.075-48 kor.-ró! 1,523.365-10 kor.-ra növekedtek. 
A nyereség- és veszteség-számla 39.346 71 kor. tiszta 
nyereséggel zárul. A jelentés felolvasása után a közgyű­
lés dr. Weiss S. G. szövetkezeti tag javaslatára a vá­
lasztmánynak és az igazgatóságnak eredménydus műkö­
déséért köszönetét szavazott, a felmentvényt megadta és 
a tiszta nyereségnek az igazgatóság által javasolt szét­
osztását jóváhagyta. Dr. Münnich Aurél, orsz. képviselő 
igazgatósági elnök bemutatja az osztrák belügyminisz­
tériumnak egy leiratát, a mely tekintettel az uj ausztriai 
biztosítási szabályrendeletre, az intézettel szemben felette 
terhes és részben kivihetetlen követelményeket támaszt. 
A közgyűlés e tárgyban nevezett igazgatósági elnököt 
bízta meg a szükségesnek mutatkozó további lépésekkel 
és felhatalmazta az igazgatóságot, hogy ez ügyben, ha 
szükségesnek mutatkoznék, további tárgyalás végett rend­
kívüli közgyűlést hívhasson egybe. A közgyűlés ezek után 
jóváhagyta a választmány által a múlt év folyamán 
kooptált következő választmányi tagok és pedig: Ráth 
Károly, Budapest székesfőváros főpolgármestere, Dániel 
Gábor és gróf Teleki Sándor orsz. képviselők és Tf oj- 
nárovits Sándor ny. altábornagy megválasztását. Az 
elhunyt igazg. tag. gróf Keghvich Béla helyére az 
igazgatóságba dr. Rajner Béla fővárosi ügyvéd válasz­
tatott meg. Végül a felügyelő-bizottság további 4 évre 
egyhangúlag ismét megrálasztatott.

* Tüzkáresetek mározius hónapban. Az országos 
ra. kir. statisztikai hivatal kimutatása szerint márczius 
hónapban Magyarország és Fiume területén 560 község­
ben 668 tüzeset fordult elő. melyek 1284 embernek 
644.680 bt kárt okoztak. E tüzesetek alkalmával 4 
ember halálos, 7 pedig másmérvü sérülést szenvedett. A 
tűz keletkezésének oka csupán 187 esetben volt kétség­
telenül bebizonyítható és pedig megáilapittatott, hogy a 
tűz 72 esetben gyújtogatásból, 2 esetben öngyujtásból, 
10 esetben villámcsapástól, 18 esetben gyermekeknek 
gyufával való játékából vagy pártosságából, 10 esetben vilá­
gító szerekkel való gondatlan bánásból és 74 esetben más­
nemű hanyagságból vagy gondatlanságból eredt. Az esetek 
nagy többségénél: 315-Sél az ok csak vélelmezhető volt és 
pedig a legtöbb (228) esetnél a gyújtogatás gyanúja merült 
fel. Teljesen ismeretlen volt a tűz oka 166 esetben. A 
legnagyobb tűzkár a háromszékmegyei Papolczon fordult 
elő. ho! 150.000 frt értékű gyári épületek felszereléssel 
és árukészlettel hamvaztak el. Nagyobb tüzeset, olyan 
tudniillik, melynél a kár értéke ÍU.OÜO frtot meghala­
dott, még hat helyen előfordult; ezek közül a nógrád- 
vúrmegyei Yarsány községet említjük fel, hol 68 lakos 
szenvedett 30.056 frtra rugó kárt. A folyó évi elűző hó­
napokkal a márcziusit összehasonlítva, azt látjuk, hogy 
az utóbbi úgy a tüzesetek száma, mint a károk értéke 
tekintetében erősen meghaladja a január és február havi 
esetekét.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az alsó szabolcsi—tiszai ármentesitö társulat

— mint debreczeni levelezünk jelenti — tegnap köz­
gyűlést tartott Debreczenben Debreczeni János egr; 
kanonok, társulati alelnök vezetése mellett. A gyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette az 1896 évi záró számadá­
sokat és a társulat tisztviselőinek a felmentvényt meg­
adta. A választmány javaslatára kimondotta, hogy a 
Berettyó vizszabálvozó és ármentesitö társulat által meg­
indított ama mozgalmat, melynek czclja a Hortobágy 
Berettyó belviztársulat ártérfejlesztési munkálatainak 
megszüntetése, ezen társulat feloszlatása s a szomszédos 
társulatokba való beolvasztása, ez idő szerint tudomásul 
veszi s az ide vonatkozó memorandum érdemleges tár­
gyalásába csak akkor fog bocsátkozni, a midőn a bel- 
vizrendező kérdésben készülő tervezetek beterjesztetnek 
és az alapszabályok e tekintetben leendő megváltozásá­
nak kérdése napirendre kerül. A kérdést különben 
tanulmányozás végett küldöttségnek adták ki. Másik 
fontos tárgya volt a közgyűlésnek telefonhálózat épí­
tése a társulat védgátjain végig Ősegétől Debreczenig, 
a mit a választmány pártolólag terjesztett elő. A köz­
gyűlés bizottságot küldött ki ama czélból, hogy az rész­
letes terveket, költségvetést dolgozzon ki, esetleg pályá­
zatot is hirdessen s eljárása eredményét a legközelebbi 
közgyűlésre jelentse be.

nek részvéte mellett,.
Bozsik Sándor czipészmester e bő 2-án meghalt 

Budapesten 61 éves korában. Temetése 4-én délután 3 
órakor lesz a Szent István-kdrház halottas házából.'

3

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán- 

forgalom viharos hausseval kezdődött. A két hitelrész­
vény 2 frttal, az osztrák-magyar államvasut ugyanannyi­
val emelkedett és igen élénk üzlet mellett nagy tételek­
ben vásároltatott. Később a realizálási kedv vált túlnyo­
móvá, a mi érzékenyebben csakis az osztrák-magyar 
államvasut részvényeire hatott, a mennyiben azok árfo­
lyamát 3 írttal csökkentette. Jelzáloghitelbank fél forint­
tal drágult meg. A közúti vasút legnagyobb jegyzésein 
maradt meg. — Köttettek : osztr. hitelrészvény 363.50— 
365-ig, magyar hitelbank 401 —403.50-ig, magy. jelzá­
loghitelbank II. kib. 249.25—250.25-ig. osztr.-magy. 
államvasut 355.50- 358.50-ig, rimamurányi vasmű 
239.25—239.75-ig, budapesti villamos városi vasút
285.50— 288.50-ig, közúti vaspálya 323—324.75-ig. 
Végül maradtak: osztrák hiíelrészvény 363.60— 
363.70, magyar hitelbank 401—401.25, magyar jeizálog- 
hitelbank 249.25 —249.50, osztrák-magyar államvasut
355.50— 355.75, rimamurányi vasmű 239.25—239.50, 
budapesti villamos városi vasút 285.50—285.75, közúti 
vaspálya 323—323.25.

Napirend: 1897. május 3.
Naptár: Hétfő, május 3. Rom. katli. Szt kér. megt. —■ 

Prot : Kér. felt. — Görög-orosz : (április 21.) Január. — 
Zsidó: 1. Ijár R. Ch. — Nap kél: 4 óra 24 percz- 
kor, nyugszik: 6 óra 57 perczkor. — Hold kél: 4 óra 
37 perczkor reggel, nyugszik : 9 óra 10 perczkor este.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának Ülése 

d. e. 10 órakor a régi városházán.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Nemzeti múzeum, természetrajzitár, nyitva <L e.m 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megteKinthetők 50 kr. díj mellett.
Az 1848—49-iki Kossnth-muzeum Duna-utcza 16 

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
A Feszty-táraaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. május 3-án. Budapest, 1897. május 3-án.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. május 2-án.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre. Színre alkal­
mazta Paulay E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Kezdete 7^2 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.

Kaland.

NIOBE.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Paulton és E. A. Faul­
ton. Fordította Szomabázy I. 
Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szécsi Ferencz 

és Makai Emil. 
Kezdete 7 í/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. május 2-án.

Budapest, 1897. május 3-án.

A szultán.
Eredeti operetíe 3 felvonás­
ban. Irta és zenéjét szereztte 

Verő György.
Kezdete 7 órakor.

A falu rossza.
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű 

dalokkal 3 felv. Irta Tóth 
Ede. Zenéjét összeállította 

Erkel Gyula.
Kezdete órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Kedden, 

Tannhäuser. Szerdán, André Chénier. Csütörtökön, Paraszt­
becsület. A piros czipö. Pénteken, nincs előadás. Szombaton, 
A zsidónő. Vasárnap, Hunyadi László.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden, Egy szegény 
ifjú története. Szerdán, Antonius és Cleopatra. Csütörtökön, 
Ideges nők. Pénteken, Az agglegények. Szombaton, A dolovai 
nábob leánya. Vasárnap, Clemenceau.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1887. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től S2-ig 96“ villamviiágitás mellett és

abangve rseny*
íSixffetr. 305y5 líiift'et.

Belspö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.

KREMBSERCZIRKÜSZ
t»se aílBa*líer-*l»en.|

Ma hétfőn este fél 8 órakor:
Először: M. James Fillis „Markirral.“ Gaubky nr a
nyujtógnlán.Vilma kisasszony voltigeuse. Thaler testvérek. 
Zeiie-bohóczok. Senora Belinda de la Plata. Villand, 
fivérek a legjobb elownok. Várton ur: saltoniortálék 
lóháton. Mr. Maximilian a jokey-k királya. Krembser 
igazgató ki; r.-j szabadon idomított lovaival. Bővebbet a 
falragaszok. Egyedüli jegy elöre-eladás Patzik 

Kertész Luiza tőzsdéjében Szervita-tér. 30832

So m s ssy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma uj szenzáczíós műsor. Fellépte a császári japáni 
csoportnak Nifihihama-Maízui. Továbbá Jeny k. a. ido­
mított kutyáival, Skater-osoport, Mayos-társnlat, 
5 Elingtou nővér, angol ének- és táncz-csoport. The 
Gaetanos Olions Trio, zene-excentricusok, Führer k. a. 
énekesnő,. Miss Tici Sidney, élőképekkel, Miss Foy 
a legjobbb szerpentin-tánezosné. Cee-Mee, versenytárs nélkül 
álló tornász-csoport. Turner nővérek, ének- és táncz- 
duettisíák és a nagy hölgy-személyzet. — Színre kerül: 
„Az olympi honvédek1*, nagy zene-bohózat. Továbbá az 

egész májusi műsor.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 
zenekara játszik. — Egyedüli elővételi jegy-elárusító hely, 

dohánytőzsde, Andrássy-ut 38. szám.

" -BUDAVÁRA
Ma nagy Liszt-, Bethoven és Wagner- 
zeneestély, a berlini symphonikusok
zenekara által, az I. honvéd gyalogezred és Balogh Károly 
czigányzenekarának hangversenye, Pouchery és Niagara 
toronykutéltánc^osok, nemzetközi énekesek és tánezosok, 

szólók, karénekek stb.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.
Idényjegyek (ünnepélyek alkalmával is érvényes) 10 frt. 
családtagok, katonatisztek, hivatalnokon és nagyobb clubok 
8 frt. Jegykiadás naponta a Budapesti bankegyesületi váltó­

üzletben Fürdö-utcza 1. szám.

Gerbeaud„Royar‘ Favillon
W ezukrászda, étterme

Városliget.
Teritek- és étlap szerint mérsékelt árak.

30813

HUNGÁRIA este az étteremben

»cg» Balogh Karoly
G "SP Ml I A n M ismeft5 kedvelt zenekara játszik
9A.ALLU UM Kezdete S érakor



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁJUS 3.
Ezen hirdetési rovatban mindenes* 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás *q 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

hirdetéseket Eladás.
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
uo'nánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

köret 54. szám.

Burger Vilmosné
ilohánytüzsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

ilohánytüzsdéje Jozsef-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Nemeesek A.
ilohánytüzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
Könyvkereskedése Buna, II., 

Fó-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési 

iroda.

Komoly,
intelligens, középkora, független 
árral óhajtok minden érdek 
kizárásával levelezni. Alföldiek, 
le tuieg délvidékiek rokon- 
zenvre találnak e lap kiadú- 

aivatala utján „Fess asszony 
jelige alatt. 52ö9

Használt ée uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rban. Budapest, V.s Bál- 
wány-utcza 6. sz. 3U507

Élősövény.
Gleditschia (koronatövis, 

krisztustövis vagy tüskés le­
pényfa.) Minden sövénynövény 
között a legelső. Gyorsan fejlő­
dik. nem csentetézik. és stirü 
izmos töviseivel ember és bármi 
állatnak ellent áll, föeiönye. 
hogy agyag, homok, meszes és 
köves talajban is egyenlően s 
kitünően diszlik. Szőlők, kertek, 
udvarok, csűrök, legelők síb. 
körülkerítéséhez a legalkal­
masabb és legolcsóbb örökös 
sövényt képez. lOOOdrb csemete 
líra 8 "fit. Elegendő 200 méterre 
egy sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott, nyom­
tatott ültetési és kezelési iva- 
sitás mellékeltetik. A csemeték 
hideg pinezében vannak s még 
májas hó végén is iiltet- 
hetök. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 307 68

Háztelkek
eladók a sósfürdö közelében.
Czim a kiadóban. 5-250

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel az 
Andrássy-ut közvetlen közelé­
ben, olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 27656/b

Alkalmazást keres.
Gyakorlott gazdasz
ki a gazdaság minden ágában 
jártas, és ki nagyobb birtokot 
önállóan kezelt, állást keres, 
de elfogad raktárnoki,felügyelői 
vagy ily minőségű állást is. 
Czim a kiadóhivatalban. 5177
Irodai teendőkben

teljesen jártas, jó Írással biró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint Írásban birja. Ki­
tűnő refercncziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 1U282

Nagy uradalomban
óhajt gazdatiszti állást elfog­
lalni egy óvadékkal űs kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén százalékos 
részesedre. Esetleg elhanya­
golt birtokuk rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendök „Gazda­
tiszt  ̂j£iige_alatt._____ 1041 I

Ügyvéd,
közjegyző vagy egyéb irodá­
ban alkalmazást keres egy volt 
megyei tiszt, ki minden hiva­
tali teendőkben jártas és a 
magyar és német fogalmazás­
ban is alapos készültséggel 
bir. Levelek „Vármegye“ alatt 
a kiadóhivatalba. 10430

Szakképzett
kőmives mester, megfelelő 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 5160

Kereskedelmileg
képzett kisasszony irodai fog­
lalkozást keres. Már több év 
óta van hasonló alkalmazásban. 
Szives ajánlatokat kér ..Hasz­
nálható és meghízható“ 
czimen a kiadóhivatalba. 10-t 1G

Egy már 18 év
óta a biztosítás minden ágában 
gyakorlatilag képzett szervező 
és üzletszerző, volt önálló 
titkár, a legjobb bizonyítványok­
kal megfelelő alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10418

Alkalmazási nysr.
Kerestetik

egy keresztyén gy érmék- 
kertésznö, ki az elemi osztályt 
magyarul tanítani és németül 
folyékonyan társalogni képes. 
Czim a kiadóhivatalban. 10147

Hirlapkezelő-hivatalba
egy megbízható és némi gya­
korlattal biró úri ember szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. A 
magyar és német nyelvben 
egyaránt jártas és előkelő kezek­
ből ajánlatokkal rendelkezik. 
Czim „Hirlapkezelő“ alatt a 
kiadóban. 10432

Kerestetik
egy nagyobb uraságoknál szol­
gált kitűnő bizonyítványokkal 
biró szakácsnő, ki a hideg- és 
melegételek készítésében egy 
aránt jártas. Azonnal alkal­
mazást nyerhet. Ajánlatokat 
..Szakácsnő“ jeligével továb­
bit a kiadóhivatal. 10435

Műépítészek
és építő mestereknél jártas ügy­
nökök kerestetnek. Ajánlatok 
„K.“ jegy alatt a kiadóhiva­
talba intézendök. 10438

Oktatás.
Joghallgató

elvállal otthon végezhető irás- 
munkákat, melyeket szép Írás­
sal és pontosan elvégezne 
Szives ajánlatokat ..Joghall­
gató“ czim alatt a kiadóhiva­
talba kér intézni. 10415

Felsőbb
osztályhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nö, okos és kizárólag 
idős férfinak apai tanácsát, 
oktatásátkéri; hogymirenézve? 
Azt levél váltás utján majd 
közli. Leveleket ..l’iatalnö- 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Szülők figyelmébe.
Tapasztalt, idősebb tanítónő a 
franczia-, olasz-, német nyel­
vekben szerény díjazás mellett 
óhajt leczkéket adni úgy Bnda- 
pesten, mint Kispesten. Érdek­
lődök leveleit „M. 100“ jel­
ige alatt-a kiadóhivatal továb­
bítja. 10374

Lakás és bériét.
Garzon lakás!

A város élénk részében, egy 
csinosan berendezett 1—2 eset­
leg 3 szobából álló. külön be­
járatú I-ső emeleti lakás keres­
tetik. Ajánlatok kéretnek „Gar 
gon lakás“ czim alatt a ki- 
adóhivatalba. 10422

Kiadó,
Kalvin-tér közelében szép 2 
ablakos külön bejáratú szoba, 
fürdő szoba használattal, 1 vagy 
2 ur részére igen jutányosán, 
ugyanott étkezés is olcsón kap- 
ható. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. _____10442

Két egymásba nyíló
utczai szoba, elegánsan búto­
rozva, a kerepesi-uton, azon­
nal kiadó. Irodának is alkal­
mas. Czim e lap kiadóhivatalá­
ban. 10446

A főváros
közvetlen közelében, a 

ezinkotai helyi érdekű 
vasút mentén, József főher- 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett ház 
azonnal akár a nyári idényre, 
akár egész évre igen olcsón 
haszonbérbe kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

10410

Különféle.

10,000 kiló g
törmelék-csokoládét

kilóját 80 krajezárért,
10,000 kiló 30765

c a c a o t

kilóját 2 írtért, csak nagyobb 
mennyiségben szállít

P1SCHINGER L. ÉS FIA,
cs. és kir. szab. csokoládé gyára

Becs, VI. Stiegengasse 8. és 10.

M) Levelezésekre, öze- 
■VUliUr netekre és minden-

kénesfürdö

Fontos költözködöknek!
A lakbérletre vonatkozó 

összes szabályrendeletek leg­
teljesebb gyűjteménye a Schopf 
Endre bp'esti kir. albiró által 
összeállított 30828

„Budarest székes-főváros 
lakbérleti szabályrendelete"

A tárgymutatóval ellátott 
füzetnek ára 1 forint 20 kr.

Megjelent és kapható:

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. és fiai),

cs. és k.udv. könyvkereskedése
Budapest.. Andrássy-ut 21

Ajtó és ablakok
minden formában és nagyság­
ban teljesen felvasalva olcsó 

ár mellett szállíttatnak.

WIENER A. utóda,
Budapest, Üllői-ut 77.

30660

Hirdetmény.
Folyó évi május hó 1 -én 
csoportosítható menetjegyszel­
vények uj jegyzéke lép életbe, 
melylyel a in. é. május hó 1-től 
érvényes hasonló jegyzék érvé­
nyen kívül helyeztetik. Ezen 
jegyzék a magy. kir. államvas­
utak díjszabási elárusító hiva­
talában (Budapest, Csengery- 
utcza 33. sz.) valamint a magy. 
kir. államvasutak városi menet­
jegy irodáiban példányonkint 
térképpel együtt 50 krért kap­
ható. Budapest, 1897. április 
21-én. Az igazgatóság.

es g*yog*yviz.
A kolopi kénesfürdö és gyógy­

víz az 1896. ezredéves kiál­
lításon elismerő oklevéllel
tüntettetett ki.

Ugyanott az orvosi congres- 
suson Ngs. Bókay Árpád egye­
temi tanár ur.mint a legerősebb 
kénhydrogénes vízről nagy elis­
meréssel szól, valamint a Szabad 
Lyczeumban Ngs. Hankó Vilmos 
tanár ur csodás kénes hideg 
vizének nagy és fényes jövőt 
jósol.

A fürdő biztosan gyógyít 
mindenféle heveny és idült 
csuzos bántalmakat, minden­
nemű heveny és idült bör- 
b aj okát, kiváló hatással van 
a légző és emésztő szervek 
hurutos bántalmainál.

A fürdő Jász-Nagykun-Szol- 
nokmegyében Tisza-Süly köz­
ség, mely posta és távirda 
állomás, van. — Prospektusok 
kívánatra ingyen küldetnek

A íürdő - évad kezdődik 
május 1-én és tart szép 
tember hó végéig.

A vízre vonatkozó megren­
delések és további felvilágosí­
tások Végess Sándor-hoz 
földbirtokos és fürdötulajdono; 
Kolop fürdő utolsó posta 
Tisza-Süly.3075

i’éle közleményekre 
EGYETÉRTÉS

apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, egy-egy 
szú két krajezárba kerül, vast*, 
gabb betűvel négy krajezárba. 
Cziinmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve 
hanem a hirdetés úgy szól’ 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható*, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezősködök- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postahelyeit 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le. 
velek a legpontosabban kézbe- 
sittéinek posta utján a hirdető- 
nek, ki czirriét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckrecióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalinasabban 
postautalványon lehet küldeni 
A cím egyszerűen csak 

írandó: 31496
az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten

UP
B

Jódfürdő Szlavóniában.
Első dijakkal kitüntetve: Budapest 1SS5. és IS96., 

London 1892., Bécs 1894-.. Róma 1894.
Vasúti állomások : Pakratz-Lipikjdéli vasút menettérti jegyek I 
33 , árengedménrnyel és Okucsán lm. a. a.) zónatarifa. ,

Egyetlen aUudikas hőforrás 2 kontinensen. Ail.ndú hOfoka |
•J4 C!

A lipiki hewiz Mgyntenn) a..: magyar Eics i
valamint magas h*f ka t-s / i - .Wzei.";ttetésemél frzva ív.; ,-s fürdő- I 
kúra srynnar.t a 1-ej s;k. frei ha>zn.tl!atik a te-t nvaxhartvama- g
mindennemű hwrutoa béntalmainál i.-yomor-. 1*1-. gé«ehunit stb-i 
csuzos es koszvenyes ba oknál e forrás első helyen a ! az európai I 
források k - : L
.rradtr.anT.'knál stb. i-. Mint hivat.,. - fürdOcrvos Dr. SARSCHALKC |

Legnagyobb fénynyel és pompával berendezett és színpaddal ellátott I 
gyógyterem, uj étterem és kávéházi helyiségek, nagy vj gyógyszáüodák. 1 
Villamos világítás. I.-n kiterjedt .-.rnyvko-par» . Pompás és nagy fedett 
sétány bazurhtivi-v^kk* 2 1- .’.b luxi—..l «:»•:•)elemniyi
r -'rer.dev it porctellán. márvány es izzasztó fürdők, tt-r.-tlelmes fürdö- 
neHnezék (Tep*rtariuml. Svöíí

Jótclvia-szélcllldiés 
míg 1 - friss t en .,7 igazgat ság által. Főraktár Magyarországon: 
Édeskuty L. Bnkftti: Ausztriában: Ungar S. Béis, Jasomitgott- 
gasse- 2 Mattom Henrik Bee-. Tuch: v.-.ben. valamint minf 
nagyobb drogu'.stanál. — Barimiy ~~al sz

a lipiki fürdöigazgatóság |

Äz élet vásárja,
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Ujabhkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett meiznyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az ..Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

süsses

árverési hirdetmény.
1E! a gummi-óvszerekkel!
H Di. med. Justus J. F. szenzácziÓE találmánya 
ŐS ::z «ATOKOS", mely minden államban törvényileg védve 
If van. Magyarországon 7313. szám alatt szintén szabadalmat 
H nyert. 3U611

Prospektusokat 10 kr. bélyeg beküldése mellett küld a\ű magyarországi főraktár:

Alúlirt tömeggondnok közhírré teszi, hogy Mayer 
Ferencz hagyaték-csődtömegéhez tartozó 2848
frt 90 krra becsült

«■ngmaiflni és felsz©r©lései í öruber Leo és Társa, v!i..°‘
T"*?3 g; —

SÍI frt 70 krra becsalt gépek 1897. május
7-én délelőtt 10 orakor Tokajban a helyszínén zárt 
ajánlati verseny utján el fognak adatni. Feltételek 
aiólirott tümeggondnoknál Tokajban megtekinthetők.

Tokaj, 1897. április 30.
Kölner Károly

30841 tömeggondnok.

Budapest,
Károly-körut 7.

SKTOGRÁF! Javított
másoló-készülék.

EKTO GRÁF-ANYAG. 
EKTOGRÄF-TINTA.

Levél- és számla-rendezők, bibliorkaptee. Képes árjegyzékek, 
hektografitlt lenyomatok ingyon é» bérmentve. SOl'üí

Josef Lswitusz Wien, I., Franzensring 29. 
Kapható: RIGLER JÓZSEF EDE urnái

Erzsébel-tér 19. BUDAPEST, Kecakeméti-uteza 13.

Magyar királyi államvasutak.
49942/97. számhoz.

Pályázati hirdetmény
I. és II. rendű vasutakhoz való talpfák szállítása iráni

Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 
franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és Walton-féle 
liherusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCS
papirkárpit gyári raktára 30490

Budapest, V., Kádor-utcza 16« szám.

BUTOROEi
részletfizetésre »

leg-olcsó’b’ban ka-pl^ató

Ehrenlreu és Fuchs testvérek
Bővebb felvilágosítással szolgál az üzletvezető

Budapest. VI. kér.. Teréz-körut 8. szám. i

A budapesti es becsi katon&kcrhazakban. va.ftinint ? 
számos katonaezrctlnel nyert bö tapasz aiat folytán ezon | 

orvostudor legmelegebben ajánlható._____

Titkos betegségeket,
I hngrcsofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, | 
1 elgyengült íérfiorot, magömléseket, önfertöztetés utó- ■ 

bajait, nőknél fehérfolyást, i..-f.-ok-en.ivz«* i.- .kill. barrnt-Iy »’• 
i iog’na. a^ahL bőrbetegségeket, valamint ifukov: bün-' k
k vetkestéb n beállóit ideg- • - ennek otókfihietkeamtoyekép létrejött I 
há'.gerinozbajokat gyi>-\it lő » vi katonaorvosi es 10 évi polgár: | 

vom tapasztalat után. á legújabb gyógymód szerint, alaposan j

, cs. és kir. ezrodorvos.
: Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4.. 1. em.

bejárat a lépcsőnél. 3Uírv
Hendel: dc-le'űtt 9 óraiul 4 óráig, e.-te 7 órától S óráig. Nőknek úgy. 

férfiaknak külön be- es kijárat — külön várút.-rem. Dij.iz.itt
iskodva le*

ír és ezer
fiatal -< öreg.
Miilit-r futurz.-u.-v
szitményeinek

köszöni visszanyert erejét és egészséget Dr. 
s világhírű ;■'iulk elismert regeneráczios ke- 

Kiváltkéi) juiuk bizonyultak «-zen >/-wk .u ideg- to« 
szétdultság, ifjúkori bűnök kicsapongások kuvvtkvz-g 
m.-nvoi gyanánt v!.-.al!t idogzsiobadtság, magömlés, a kezek | 

lábak idegcs-reszhctese gorinozvolö bajok, bátortalan- gj 
sá-T. félelemérzet, kedély ‘ehangoltság, rdogos fejfájás, !t> 
migrén. kivaltk..-p.-n pedig férfiúi gyengeség (íiApotenczia- 
. - Vaui teli eliből f..lvó gyengeség! ailapotl-an. A <r\ugyliatas i.iar 
n'.v.d I.lf. alatt beáll a Béosben V 2 Wimmorgasse 33. szám 
vlntt lev, Szí.-György gyógyszertárból való Dr. Kuller 
fötörzsorvos-fi ie regeneráczios készítmények kővi-tkezteben.
Xra kmientu orvosi használati utasítással Pgyütt H _frt 10 kr.. postán 

kr:. : *• .lei». Ugyanot kaphatok Dr. Müller fotörzsorvos-fcle 
Injekczió és labdacsok, melyek a húgycső minden ki­
folyását (kankój, férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) óár 
nap aiutt gvúgvitjaíc. Ara ki meri tö orvosi utasítással Xr. I. uj bajokra 
i íVt fív kr.I'Xr. II. regi lói vasra t frt 50 kr.. postán 25 fend több 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való 
készítmények kérendök. 29608 g

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

B

Valódi p&rlsl gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tek*-n* 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan«

Gummi és halhólyag tuczatonkínt___________ —--------------1.---------6*™
Capottes americans (rövid)------- ------------------ --------- ---------2.--------
Párisi oői szivacsba _____ ________________

Eredeti pessarium oclusirum (Peliporus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel ..._____—  ______—--------- —-

Szab. havibaj e'.ieni kötéléi ..Diana öv"---------------------
minden hölgynek nélküiőziietten!

Gyljtemény uralmak--------------------- --------- --
i frtnyi raegrendeiesnel 10—15*/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 3050G
TTT1T rTT T csász. és királyi szab. kötszergyártó. 

nlér<A A V» Budapest, IV.,*Koronaherozeg-n. 
jT~ Árjegyző mg\~«-r. zart borítékban

1.80 - 2.50 ] 
3.50—5.

Hirdetmény.
Magy. kir. úllamv. Áruforgalom 

I < gy részt Ausztria és Magyar- 
I -Tszág. másrészt Németország 
I Luxemburg, Belgium és Nvmet- 
alföld között. (Pótlék kiadása), 

j Folyó évi ápriii» hú 1-jével 
az áruforgalom egyrészt Ausztria 
vs Magyarország, másrészt Nv- 

* metorszag. Luxemburg, Belgium 
! . - Németalföld között cziinü 

«lijszabás 1896. évi márczius 
! 1 -tői érvényes I. rész, B szaka­

szához II. pótlék lép életbe, 
mely folyadékoknak tartánv- 
(kazán-) és egyéb edénykocsik- 

I Fan való szállítására nézve u; 
haUu'ozmányokat tartalmaz. A 
jiutlek életbe léptetésével «t 
megnevezett díjszabás 8. olda­
lán, 24. §. alatt foglalt határoz- 
mányok. illetőleg a fent idézet. 

1 í. rész forgalmi területén fennt 
álló köteíéki díjszabásokban 
kazánkocsikra nézve foglalt 
határozmányok hatályon kívül 
helyeztetnek. A szóban forgó 
pótlék a részes vasutaknál 20 
fillérért megszerezhető. Buda­
pest, 1S97. márczius 16-án.

Vígszínház n$6onságal
Épen most jelent meg

a világirodalom legnagyobb hatásu regénye
xuűsoeliSí olcsó kiadása.

Ára szilien borítékban J forint 20 krajezár.
(Bérmentes megküldéssel.)

Kapható a „PALLAS“ könyvkiadóhivatalában.
Budai' ~t. V.. Kálmán-utcza 2. szám. sos^o

A NEW-YOflSf.
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁR SASÁG.

Alaplttatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásáx*ai. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 189G. évi zárszámadásból :
Aktívák összege .........................................................970 millió frank
Évi bevétel ..............................................  202 „ „
1896-ben a biztosítottaknak kifizettetett ... 95 „ „
1896-ben kötött uj üzletek összege...........................6S0 „ ,
Fölösleg ........................................................................ 138 „ „

Az 1896-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 11 millió frankra rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hiiteltiaiTk:.
A magyar kereskedelmi bank*

Közelebbi felvilágosításokat ad a 29703

„NEW-YORK“
életbiítositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

látta-e már?
Ha még nem látta, kérjen belőle mutatványszámot!

A „VASÁRNAPI LAPOK“
a legdíszesebb és legtartalmasabb szépirodalmi képes hetilap.

Főszerkesztője: Beniczkyné Bajza Lenke.
A „VASÁRNAPI LAPOK“-at az Egyetértés előfizetői ked­

vezményes áron kapják:

Egész évre 8 frt helyett
Fél évre 4 „ „
Negyedévre 2 „ ,

Az előfizetés az Egyetértés kiadóhivatalához küldendő.

6 forintért.
3
1 frt 50 krért.

A m. kir. államvasutak czéljaira az 1898. évben -lég szük­
séges mintegy 170.000 darab Ü70 cm. hosszú elsőrangú, mint­
egy 160.000 drb 2Ö0 cm. hosszú első és mintegy 360.000 drb 
ídO cm. hosszú másodrangu talpfa szállítása iránt ezennel nyíl- 
vános pályázat nyittatik.

Ezen mennyiségek keretén belül bármily mennyiségre lehet 
ajánlatot tenni.

Kedvező árak elérése esc-tén a szükséglét. — kivéve a 2-70 
hosszú talpfákat 3 évig terjedő időtartamra biztosittatik. 

ennélfogva az ajánlattevők Velkéretnek, hogy ajánlataikban az 
ik mellet az évek számát is kitegyék, melyre ajánlanak.
A talpfák ajánlhatók tölgy vagy bükkfából, de ajánlhatók 

luez-. erdei-, szurkos- és vörös fenyőfából is.
Az elsőrangú fenyőtalpfák azonban kizárólag 270, a másod- 

rangú l'enyötalpfák pedig kizárólag 230 czentiméter hosszúság­
ban és az erre vonatkozó 154005/96. számú különleges felté­
telekben megállapított keresztmetszetben készittendók.

A bükkfából, továbbá a luez-. erdei-, szurkos- és vörös 
fenyőfából készült talpfák ajánlhatók telítetlen vagy telitett 
állapotban. — A telitett állapotban felajánlott talpfáknál a 
telítési mód az ajánlatban pontosan körülírandó. — Úgyszintén 
határozottan leteendő az ajánlatban az is, hogy az ajánlott 
talpfa milyen fából való.

A talpfákat úsztatott fából készíteni nem szabad, úgyszin­
tén meg nem engedtetik, hogy azok vizesuzdákon szállíttassanak.

A 270 cm. hosszú tölgy- és bükktalpfáknak a 250 cm. 
hosszúságú elsőrangú közbenső tölgy — illetve bükktalpíákra 
nézve megállapított keresztmetszettel kell birnink.

A 250 cm. hosszúságú elsőrangú tölgy- és bükktalpfákból 
15% ütközési és 85% közbenső, a II. rangú tölgy- és bükk- 
talpiából pedig 35% ütközési és 65% közbenső talpfa szálli-

Ha az ajánlatban nem tüntettetik ki világosan az, hogy az 
ajánlott mennyiség ütközési vagy közbenső talpfa-e, az esetben 
tartozik ajánlattevő a felajánlott egységárban az elsőrangú 
talpfákból ajánlott mennyiségre 15% ütközési és 85% közbenső, 
a másodrangu talpfákból ajánlott mennyiségre 35% ütközési 
és 65% közbenső talpfát szállítani.

Ütközési talpfák helyett közbensők nem fogadtatnak el.
A szállítás a 122291/96. sz. általános, továbbá a tölgy- 

bükk- és fenyőtalpfák készítésére és szállítására vonatkozó 
ezen fanemekböl készült talpfákra nézve külün-külön megál­
lapított 154005/96. sz. különleges feltételek értelmében eszköz- 
lendö.

Az úgy méret, mint különösen anyag tekintetében kifogás­
talan szijaes (Splint) nélküli úgynevezett „Egyes“ vagyis az 
olyan tölgytalpfák, melyek a fabeléből ennek felénél többet 
tartalmaznak, a melyek tehát a miatt a szállításból kizárandók 
volnának, eltéröleg a tölgy talpfák készítése és szállítása iránti 
154005/96. sz. különleges feltételek 4-ik §-ának idevonatkozó 
határozmányától átvétetnek ugyan, de csak is a következő 
feltételek mellett:

Az ..egyes“ egyes tölgy talpfákat tartozik szállító a beszál­
lítási helyen a többi talpfáktól elkülönítve rakatni, azok mind­
egyikét a homloklapon saját bélyegzőjével és ez alatt az azon 
hónapoknak megfelelő római számmal ellátni, melyben 
illető talpfák törzsei döntettek. A szállítók bélyegzőjével ellátott 
„egyes“ tölgy talpfák mindaddig nem adhatók át, mig azok a 
szerződéses szállító bélyegzőjével el nem láttatnak.

Az „egyes“ tölgytalpfák faanyagának döntési és azok kiké­
szítés! ideje az átadás előtt hitelt érdemlően beigazolandó.

Az „egyes“ tölgy talpfának az átadást egy évvel megelőzőleg 
döntött Iából készültneK. tehát egy évesnek, teljesen légszáraz­
nak és elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást kiállott- 

Inak kell lenni.
Az „egyes“ töl gy t n 1 p fák átadásánál, a melyek faanyagának 

öntésétől számítandó egyévet még teljesen be nem töltöttek 
s elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást ki nem 
Holtak, egyébként pedig megfelelők, tartozik szállító esetröl- 

c-etre irásbclileg jogérvényesen kötelezettséget vállalni az iránt, 
hogy az átadott „egyes“ talpfákból azokat, a melyek a felül­
vizsgálat alkalmával, mely felülvizsgálat a jótállási határidő 
lejártától számítandó 30 napon belül teljesitt étik, a magy. kir. 
államvasutak által megrepedezetteknek fognak találtatni, az 
alábbirott igazgatóság elhatározásához képest vagy teljesen 
megfelelő újakkal pótolni vagy pedig azok vételárát megtéríteni 
s a felülvizsgálat esetleges költségeit mindkét esetban meg­

téríteni fogja; a rendelkezésére bocsájtott repedt talpfákat a 
felülvizsgálat helyén veszi vissza, és ha a felülvizsgálat nem 
íz átvételi helyen történik — azoknak az átadási helyre való 
költségmentes szállítását nem kívánja: egyben pedig feljogo­
sítja a magy. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy ezen jót­
állási kötelezettség biztosítására az átadott „egyes*4 talpfák 
vételárának 15 (tizenöt) százalékát visszatarthassa és a felül­
vizsgálat esetleges költségei, valamint, ha a megrepedt talpfák 
pótlása nem kívántatik, ezen talpfák vételári összegének erejéig 

nmagát szállító biztosítékaiból és egyéb követeléseiből is a 
keresi, törvény 306. t;-a értelmében minden bírói közbenjárás 
nélkül kielégíthesse.

Ezen jótállási nyilatkozat szállító által az átadást megelőzőleg 
aláírandó és abba az átadott „egyes“ talpfák mennyisége az 
átadás befejeztével szállító vagy megbízottja által sajátkezüleg 
bejegyzendő.

Az átadott „egyes“ talpfák felülvizsgálatának eredménye a 
felülvizsgálat megtörténtétől számított harmincz napon belül 
közöltetik a szállítóval.

A megrepedezetteknek talált „egyes“ talpfák, ha azok pót­
lása kívántatik, a magy. kir. államvasutak által egyoldalulag 
itüzhetó, azonban a közléstől számított legalább harmincz 

napon megállapítandó határidő alatt pótlandúk.
A még nem egy „éves,“ de az átadást legalább hat hónap­

pal megelőzőleg döntött fából készült „egyes“ talpfák jótállási 
ideje a talpfa anyagának döntésétől számítandó egy évben 
állapittatik meg.

Ha szállító az ilyen talpfák döntési idejét egyátalában nem 
vagy nem kielégitöleg tudja igazolni, akkor ezen talpfák után 
a jótállási idő az átadástól számítandó hat hónapban állapit- 
tik meg.

Olyan tölgy talpfák, a melyek a döntéstől számitolt 6 hóna­
pot még be nem töltötték, tehát friss vágásnak, rendszerint 
nem adhatók át, de ha ezek átadása a mag)-, kir. államvas­
utak által feltételesen mégis megengedtetnék, az ezek között 
előforduló „egyes“ talpfák szintén csak a fentebb megállapí­
tott feltételek inellett vétetnek át. Ezen „egyes“ talpfák után 
a jótállási idő mindenkor az illető talpfák"faanyagának dön­
tésétől számított egy évben állapittatik meg.

Ha az esetröl-esetre átadott talpfák között előforduló 
„egyes“ talpfák száma az átadott mennyiség busz százalékát 
meg nem haladja, a szállítmányban előforduló jegyes“ talpfák 
szintén a fentebb körülirt jótállási módozatok meliett vétetnek 
ugyan át, de az esetben a vételár 15%-a külön biztosítékul 
nem tartatik vissza, ha azonban ezen az illető szállítmány 
busz százalékát meg nem haladó „egyes“ talpfák, egyszers-
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mind friss vágásnak is. akkor ezen „egyes“ talpfák vételárá­
ból, a jótállási kötelezettség fentartása mellett, külön biztosi* 
ték gyanánt öt százalék visszatartatik. Az itt érintett 20% 
nern az ossz-szállitmánynál, hanem csak a részletszállitmányok* 
nál jön figyelembe.

A jótállási biztosíték czimén visszatartott összegek, melyek 
után kamat nem követelhető, állami letétekre alkalmas érték­
papírokkal kicserélhetek.

A szállítási szerződésre az általános feltételek 6. §-a alapján 
letett óvadék, ha a szállitás egyébként megfelelően teljesí­
tetett. csak is a jótállásból eredő költségek teljesítése után 
válik szabaddá.

A teljesen légszáraz állapotban lévő olyan egyes talpfákért,
melyek már egy évesek és elkészült állapotban a tavaszi és 

őszi időjárást kiállották, egyébként pedig megfelelőknek taláh 
tatnak, sem külön biztosíték, sem jótállás nein követethetik.

Bükk- és fenyőfából készült „egyes“ talpfák egyáltalában 
nem vétetnek át.

A fentebb idézett általános és különleges szállítási feltételek 
a pályázati határidőig naponkint a hivatalos órák alatt az 
anyag és leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, Andrássy-ut 

3. sz. II. emelet 43.) azonkívül pedig valamennyi üzletvezető­
ségnél megtekinthetők, vagy a vételár lefizetése illetve beküldése 
mellett a magy. kir. államvasutak nyomtatványtárából meg­
szerez) íetök.

Az általános feltételek egy példánya 25 kr., a különleges 
feltételek 1—1 példánya pedig 15 kr.

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy ezen szállítási fel* 
tételeket jól ismeri, és azokat, a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán változást nem szenvednék, egész terjedelmükben eb 
fogadja.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
azon jogot, hogy a szállításra szerződésileg átengedendő közön­
séges talpfák évenkinti mennyiségét minden évben a szükség­
lethez képest 25% erejéig felemelhesse vagy leszállíthassa.

Az egy-egy évben tényleg szállítandó a magy. kir. állam­
vasutak áltál a lenti határok közt megállapított talpfa mennyi­
ség szállítóval a megelőző év utolsó negyedében fog közültetni.

Az évenkint megrendelt talpfák az illető év február hó 1-tői 
szeptember hó végéig egyenlő havi részletekben szálliíandók be.

A szállítás a magy. kir. államvasutak valamely állomására 
bérmentve eszközlendö, s a beszállít,tsi helyek, valamint, hogy 
az ajánlott anyag belföldi vagy külföldi származásu-e. az aján* 
latban határozottan kiteendők.

Úgyszintén az erdők, melyekben a talpfák vágatni, illetve 
készítetni fognak, az ajánlatban minden kétséget kizáróan 
megnevezendok.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyert 
vállalkozóval szemben fentartja magának a jogot, inikép 
ellenőrizhesse, hogy a talpfa származása és készítése megfelel-e 
az ajánlatban megígért, illetve a szerződésben elvállalt kötele­
zettségnek, és szállító tartozik mindazon adatokat melyeket a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága a gyártási heh* és eljárás 
hiteles igazolására nézve szükségesnek tart, kívánatra bar* 
mikor rendelkezésre bocsátani.

Ha szállító a mennyiben belföldi származású és belföldöd 
készített anyag szállítását vállalja el. az anyag készítésére, 
illetve származására nézve vállalt kötelezettségének mec nem 
felelne, ez esetben szállító minden körülmények között köteles 
nem a belföldön készített és nem belföldről szállított áru 
szerződésszerű árának busz (20) százalékát kütbérképen 
fizetni és ezen felül jogában áll a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának saját választása szerint vagy a szerződés 
teljesítését valamint a kár megtérítését — vagy a teljesítés 
helyett a szerződés megszegést okából kártérítést követelni és 
a szállítás tárgyát képező árukat szállító terhére és veszélyére 
másnál bármely áron beszerezni.

Mindazon ajánlattevők, kik eddig nem állottak szállítás 
viszonyban a magy. kir. államvasutakkal, ajánlatukoz szállítási 
képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi 
kamarai bizonyítványt tartoznak csatolni.

Az árak darabonkint és pedig minden osztályú (rangú) talp­
fára nézve külán-külön számokkal és betűkkel kiírva teendők kL

Ajánlattevő ajánlatában kötelezően kijelenteni tartozik, hogy 
jelen pályázati hirdetményben foglalt összes kikötéseket el­
fogadja és köteles egy hirdetménypéldányt saját aláírásával 
és két tanú elöttemezésével ellátva az ajánlathoz mellékelni.

Az ajánlat keltezendő és lakás pontos megjelölése mellett 
aláírandó.

Mindegyik ajánlattevő ajánlataival az a felett hozandó 
határozatig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatik, 
a szerződés megkötései kötelezettségben (szóban) maradni 
tartozik.

A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok 1897. évi májne 
hó 19-ónek déli 12 órájáig az anyag és leltár berendezési 
szakosztálynál benyújtandók vagy oda posta utján beküldendők.

Az ajánlatok ivenkint 50 kros, mellékletei pedig ivenkint 
15 kros magyar bélyeggel ellátandók, bepecsételendők és kül- 
ezimnek „Ajánlat talpfára 49942/97 számhoz“ Írandó.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 
5% készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgatóságának budapesti 
főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti jegy azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

A szállítási ügyletből eredő minden bélyeg és illeték költ­
ségeket szállító viseli.

Az illeték az 1881. XXVI. t. ez. 10. §-ának megfelelően akként 
rovandó le, hogy a fizetések alkalmával a fél áltál kiállítandó 
minden nyugtatván}* nem csak a nyugtatványi bélyeg czimén 
a II. fokozat szerint járó bélyegjegyekkel látandó el. hanem 
arra még külön a szerződés után a 111-ik fokozat szerint járó 
illetékek fejében az utalványozott összegnek megfelelő értékű 
bélyegjegyek is ráragasztandók.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, 
melyekben javítások és vakarások fordulnak elő. nemkülönben 
melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag vagy 
táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem 
számíthatnak.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlók között, tekintet nélkül az ajánlat fel­
tételeire, szabadon választhasson, továbbá az ajánlott mennyi­
ségből tetszés szerinti részmennyiség szállitását is átengedhesse 
oly formán, hogy ajánlattevők az ily részbeni szállítást is el­
fogadni köteleztetnek, ha csak ajánlatukban világosan ennek 
ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére 
másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1897. évi április hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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